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FEN BILIMULERI

Bu testte 20 sqf>ru bufunmaktadnr.

DENEME-]

2 Nburda

Onerilen siire 40 dakikadir. YAYINCILIK

Bilgi Notw
Kati cisimler tzerinde bulunduklari ylzeye basing yaparlar. Olusan basincin biyukligi cismin agirhigi

ile dogru orantili, taban alanlari ile ters orantilidir.

2 Agirlik izey sl Basng apurlik ile 4"3“‘
' yizey alon (le ters sran-

+lidr P:‘Sﬂ
4+ K ve L nn af?:rl.ldm
Cisim Q)EH"/ L-\ﬂf/‘\ 3&29_47

2G+t 2S |

Cisim
K L M K L M olont da ha bdy ok
Yukaridaki grafiklerde K, L, M cisimlerine ait agirlik ve yizey alani degerleri verilmistir. PK > PL olur,
Grafiklerde verilen degerlere gore, K ve ™M nin 5‘#2@‘7

I. K ve L cisimlerinin agirliklari esit oldugu icin yere yaptiklari basinglar esittir. OJM[N'l @}[ +'/ M daha
II. 'K ve M cisimlerinin taban alanlari esit oldugu icin yere yaptiklari basing esittir. 0‘?1(\ PM> FK Bl
lll. Cisimlerin yere yaptiklari basinglar arasindaki iligki Py > P, >P_seklindedir.

yorumlarindan hangileri dogrudur? ’# PM> PK > FA

A)lve ll E)lve lll Crlbve I GYalmz 1

ZO,NM'AO[Q_ en l(uclu/( Q,'H(_('/)('(\ O(‘-’-—PMQA( G\ bemq en deuL O/qu('
| Kap l’\a“j“ selilde Konursy koNsu A 5-751/%77 @G 1. kdqca727 5 %abq/, alay,
\ ¢ genis a/dq)p“q darurda €N kag il baking O/a,:ur.

2. ) 4S i Yandaki sekilde butin yiizey alanlari birbirinden farkl: olan bir su tanki verilmistir.
Bu su tanki asagidakilerden hangisi gibi zemine yerlestirilirse zemine vere-
6S . 8S cegi zarar en az olur?
7S
/~Les B 48 G) ‘ 7S 6
78 : '
/ i 7S
/ J Jas | | ’ 8S 4s |
6 —| . T e
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3. Atmosferde bulunan gazlarin cisimlere yaptigi basing agik hava basinci olarak adlandirilir.

— ” Stue baycnecnea v tude O(C(/l d/u\.h‘ni
P‘P@% 'Q;fdﬂ | Pipetle meyve suyuicmek @Aaklaf)lf,
l [ ey 17te

u [1 W’ icin pipe'f igindelfi havayl f Dalgiclar belirli bir derinlige l ’ﬂ
hava g€ Fatih ‘fek'_“fm'zqyeter"d" ikl - daldiktan sonra hizla yukarlara 7
 cikarsa vurgun olayi yasayabilir.
ok heve any hesel R Taha
b INC! o —

. ——— —_— 3 o 4
.quj\A?Li -SAf[ N _~ Yorgan ve yastik gibi esyalar =2 Vakurn '{'orb@)(m(\ Iq’ndek’('
I " 477 vakum torbalaninda daha az yer akq a.‘-mmca d.l‘saqu ke
Coynun | [EPRYE0 sl sakavadi. ik b basinc ; +orba
Stkistrargk ke Gltie

Acik hava basincinin giinliik hayattaki etkilerine 6rnekler veren 6grencilerden hangilerinin verdigi or-
nekler dogrudur?

@s Fatih ve Ceyhun ) Fatih ve Taha
C) Taha ve Ceyhun D) Fatih, Taha ve Ceyhun

K pisterunda a(u'u'lu/aja/\ bo-»mq
4. L. ye sw %arrp&:/zclaﬂ /et v, Een Bilimleri dersi icin sekildeki proje 6devini hazirla-

yan Mert, K pistonunu iterek bagli oldugu cubugu ve
ucundaki icinde tas olan kefeyi kaldiriyor.

L pistonunun kesit alani K pistonunun kesit alanindan
buyuktir. Bu diizenekle ilgili;

<l I. Dizenekte sivilarin basinci her yonde iletme 6zel-

liginden faydalaniimistir.
Yizey alap
arknca kuoe

Ot/‘h" L5M‘§ o{du,d‘ (ein ~1/HI. L pistonunda olusan kuvvet tasin agirligindan bi-
L deki kuuvvel dahe bd‘auU'u(‘- YUK Prtonan destel nolfadens .

¢
yorumlarindan hangileri yapilabilir? —fa{\‘/\ a’LQU-rF( el (ﬂ ) kukq 5'4 & /d‘75‘< fora pf_ﬂ‘o/)\

A) Yalniz | Brlvell C)lvelll D) 1lvelll

4 olagen Ketive faben frlGinden bayiths

Il. K pistonuna uygulan kuvvet L pistonunda olugan
de
kuvvetten biyiktiir.

5 2 'L‘V)O\r
Yandaki sekil bir DNA molekilinii temsil etmektedir.
> Guanin {(Q sitozin
Bu sekle bakarak DNA ile ilgili; ZCQ/’;(((Q [( . (ch /'C /\/) 0
\— I. DNA cift zincirli yapiya sahiptir. V QC{MIH OZQMQL,

Il. B sekli guanin ise @ sekli adenindir.K
lll. Gen sifrelerini olusturan dért farkli birim vardlr.(/‘ A/ *; '/ &

yorumlarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Ive Il @ I ve Il D) Il ve Il
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6.

K L
Yukaridaki sekilde 6zdes kaplar farkl sivilarla tamamen doldurulmustur.

Buna gére, kap tabanlarindaki K, L, M ve N noktalarindaki sivi basinglan arasindaki iligki asagidaki

stklardan hangisinde dogru olarak verilmistir? (d,=1g/em’ d__=0,8 g/cm’ . inyae =09 g/cm’)
@PK>PM>PN>PL B)P,>P,>P,>P,
C,F’K>PM>PL>PN i.)&PK>PN>PL>PM

Yejunluk siralarayc ds, > Ay Dot ‘M kel rle N y; kargdayterirsal

M nen b Lgsm, C[QI;\Q So§kf\ Su, /'(Q doly
LR BYRYNY;
m >R olur. D P ORDP, 3
7. Antibiyotiklerin kesfi tip dlinyasinda ¢igir acmistir. Antibiyotikler bakterileri éldiirerek veya Uremelerini durdurarak
etki eder. Ancak bakteriler yasamlarini devam ettirebilmek icin bazi genetik degisiklikler gegirmis ve bu ilaglara
kars! direng kazanmislardir. Canlinin gen yapisinda meydana gelen bu degisiklikler canliya fayda sagladigi gibi

canli igin zararli olabilecek birgok drnegi vardir. ﬁa_k'}ef,‘(ej\m 36’/\@}7£ Oléf_ s/ Mg 74 SN s

o/dufu 9N Qy /)i dy/n/,‘éfof ole_

Yukarida anlatilan olay meydana gelisi bakimindan asagidaki olaylardan hangisi ile benzerlik gosterir?
6 Alti parmakli birey diinyaya gelmesi ~ —> Mbdn—bgjOA
5) Gunes etkisi ile tenimizin bronzlagmasi —3 /\404{_,‘7[,'/@494/]
C) An sitd ve bal ile beslenen larvalarin kralice ari, polenle beslenenlerin is¢i ar olmasi —3 Madj }(zéa-d Yo
U} Egrelti otunun nemli bélgelerde boyunun 2m, kurak bélgelerde 25-30 cm olmasi M CZ/
[a) ;
/ ; éﬂd Y0

= ranasu )13
Sadece. cam N dg; 30/‘44/1; c/f’ol?

8. Maddelerin yapisi degismeden sadece hal, sekil ve dis gérinuslerinde meydana gelen degisimler .......! . >
olarak adlandirilir. Ornegin|defterimizi silerken sayfanin yirtilmasi. ? ‘) /h‘\
Maddelerin atom veya molekiil yapilariyla ilgili meydana gelen degisimlere . o denir. Ornegin sitiin ma-

" kIM
yalanarak yogurt olmasi. YYaf o/, ~
i

Yukaridaki metinde | ve Il\numarali bosluklara gelecek uygun kavramlar ve bu kavramlara uygun veri-
lebilecek érnekler asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

avram Ornek ! Kavram Ornek
A) | Fiziksel degisim ‘ Yapragin sararmasi ‘ Kimyasal degisim Solunum -
@ Fizi*sel degigin; \ Camin kirilmasi 'Kimyasal degisim o~ Fdfosenfé[ :
C) | Kimyasal degisim Kagidin yirtlmasi Fiziksel degisim / Demirin paslanmasi
D) Kimy‘@sal degisim Solunum Fiziksel degj@im/ Gokkusagi olusumu :

g besm \@
(3) Karksq clrolese F :’Q :Si‘ger Sayfaya Geciniz
~oksifene deagsan
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9.

/\ i //‘ Y
Yanmetal O Meta
A //
_/  anibiituit oo \.,, Rl 7‘_;/
: Per/iy$ R e
Elektrigi ’ Periyodik ~cetvelin gogunu-. | Elektron
ietirl 9 [ cetvelde zigzag \ ~ olusturan \\ alip vermezler
: 24 ~/ seklinde dizilirler elemenﬂy \
i 1 \ SIS NS
A NV,
Metallor Saxcimeralles StMetaller Segazfen
Periyodik cetveldeki element siniflari ile 6zellikleri eslestirildiginde hangi secenekteki eslestirme dogru

olur?

Cah ° @ -
< 4 <

(dikae
10. K, L, M ve N elementlerinden: At kba‘kw:) Stfa'i: Zl g Saf = 3 Q“AA\(-
N el se AR

* Kve N ayni periyottadir, &.,. sSa . \,}cej\ / A
ugeD S so
* Lve M ayni gruptadir. —> ™ A gr e - h

* Atom numarasi en biiyiik olan K ve en kuglk olan L elementidir.

Yukarida periyodik cetveldeki yerleri ile ilgili bilgiler verilen K, L, M ve N elementlerinin periyodik tablo-
daki yerleri asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

@ Diger Sayfaya Geciniz




. Asit yagmurlari havadaki zehirli gazlar
nedeniyle olusur.

Il. Asit yagmurlar rizgar nedeniyle farkli "
\r jfe anc
yerlerde olusabilir. %y orp K gehli

TAWA L- »‘ (‘Y\&

%
Il Asit yagmurlar e§ya73ra z%a erebilir.f

W

yorumlarindan hangileri yapilabilir?
Jorern
u
Metide \o ole

\l\fdf bl\j\\ e |

@Ivell ) 1velll C)llve D)1 e il

\o
12 \o\\p)i‘ \o‘\ m\
P
!\ M N //‘r\ p, Yanda bir kimyasal tepkime sembolize edilmistir.
%_W ;é\ & o Bu sekile gore kimyasal tepkimeler icin asa-
T gidaki yorumlardan hangisi yanhstir?
409 269 509 16g ld“
pisTi\rm; ( l
aicen\ U wranler Rtomles~ jd\ lfﬁ M, do “rety

yeri baglar Kurudmug
] Tepkimelerde bazi kimyasal
baglar koparken yeni baglar
olusabilir.

;/ ‘ __'ﬁ‘rMatrjdeIe"r'ivn yéplél drégiéiri.ﬂ )
T Ik farkh maddeden yeni
Porkbe ikt iaran olep ey
| Kimyasal tepkimelerde kitle
| korunur.
4O+ 26 = bb 5, madde

Fephinvese Qi
S0 +16 =66 gror uran oIWPMM

;lr'ébkrirrﬁelerde' Qirenle} bilesik

ise Uranler element olur.
ucGalerdel; % fek. qont
O*—O M "q M\i’\ndv@\ dw“{“{"l‘f i

v

13. Eseyli Greyen canlilarin kalitsal 6zellikleri ile ilgili hesaplamalar caprazlama yéntemi ile yapilir. Her bir 6zellik iki
gen ile belirlendigi, bu genlerin biri anneden biri babadan geldigi gercegine gére dogacak yavru bireyin karak-
terleri icin ihtimal hesaplari yapilir. Ayni karakterle ilgili baskin genler biyuk harf, cekinik genler kiigiik harf ile
gésterilir. Ornegin kivircik sag geni A, diiz sag geni a ile gosterilir.  Anne. celnik kondele ~ a[o‘uf‘-&/\ﬁ\ 35\“&

totnded:
Kivircik sach olan Hasan’in annesi diiz sach olduguna gére babasi; gehotipr d tos
Bu durumde babann gor Mﬂ"'w:&
l. Aa Il. AA . aa pin dane bealin karalete™
gen yapilarindan hangilerine sahip olabilir? O(W' e @{—'@—[‘ A*Y‘ AA Ya dq A‘q o /@6 ol r
A) Yalniz | G lve ll C) 1ve i D) 1l ve il

& | Diger Sayfaya Geciniz




Renk kéri Dért boynuzlu Cilt kanseri Bes bacakli
~ birey ‘ kegi , . hastas kurbaga

Mor 6tesi isinlar, radyasyon, ani sicaklik degisimleri gibi nedenler DNA diziliminde degisiklikler, kromozom
sayllarinda farkliliklar meydana getirebilir. Mutasyon adi verilen bu degisimler vicut hiicrelerinde olursa bireyi,
Ureme hiicrelerinde olursa hem bireyi hem yavru canlilarini etkiler. Ureme hucrelerinde olan mutasyonlar kalit-
sal mutasyon olarak adlandirilir.

Yukaridaki mutasyonlardan hangisi bireyin kendisinden sonraki nesilleri de etkileyebilecek bir mutas-
yondur?

@K B)L C)M D)N

Cinsigel  kro o 20mlor ile. Tanenan renk. fr\a‘r-/c?jkd' gent nexidden
Nexile aJc’ran{ab(Lf,‘(‘.

Karalar denizlerden daha hizli 1sinir, daha hizlh sogur.
Sinifta agik hava basinci ve riizgarlar konusu isledikten
sonra yukaridaki ip ucu verilip, fotografla ilgili yorumlar
yapiliyor.

Gandaz kwnlw@

| Gunduzleri karalarda alcak Gunduzleri rizgar X yoéniinde ‘
Qabukl:u\dtjl 9, | _Dbasingolusur. eser. ;N Enes

l‘q(") ha'vq Doruk .V I NGuidisiii sitigibals oo dinie i = 2 . 2 P
dicgie pEm algah Hgatolper @ e Lok
éﬁ!@,ﬁq _ Geceleri kara.{arfja y[]kfek basing bqjm G o / o, By 2 % ‘i re
olusur ve X yéninde rizgar eser.

L ‘)(' d&,d& —
u \Gecelast karclar hpd) 17;(,,_7 é‘”‘fi d. g rudee,

< 5 yiksdk badeng oluk) pfrga, y

Ogrenci yorumlarindan hangileri dogrudur? jo';l«‘)l d ec{.—‘/j

A) Yalniz Doruk &) Doruk ve Enes
C) Doruk, Enes ve Can D) Enes ve Can

6 Diger Sayfaya Geciniz




16. Gunumizde bir canlilin DNA’ sinda bulunan genetik kodlar baska canlilara aktarilabilir. Bu yolla GDO'lu bitkiler
Uretilebilmektedir. Bu bitkiler bazi 6zellikleri yonuyle Ustiin olsalar bile genel olarak saglikl degildirler. Bu yontemle
kalitsal bir hastaliga sebep olan genlerin ¢ikarilip yerine saglikli genlerin yerlestirilmesi ile hastaligin tedavisi
saglanabilir. Bilim adamlari bu alandaki calismalarina herguin yenilerini eklemektedirler.

Yukaridaki makaleye gére:

/| Gen transferinin W Gen transferi | Gen transferi ile ilgil
“linsanlik icin zararli “"“; kalitsal hastaliklarin " | yapilabilecek calismalar K
1 tedavisinde

 etkileri olabilir.

‘ «“b ulasabilecegi son
S - Ismail . kullanilabilir.
\: Sk . L SHESSEESY M

| noktaya gelmistir.

Ogrencilerden hangilerinin yorumlarina ulasilabilir?

Riltm adamlas lﬂu
C Bilent ve ismail flw\aﬂj‘* 45{}:(3 Ma,larq
C) Bllent ve Yusuf D) ismail ve Yusuf (’fﬁ‘:“n jM;S/‘/?;
A [ord [
Bu eanle~astan sellklerd  Hoybeldd, ;zho:& sefll guler ekl enrele feclic.

L . o Qikardep
olsa bile gonellikle SQ}bLks:z.J-f‘ 7;/4&?{_'”./; hay el fedau edilebily,

A) Yalniz Bilent

s L c / Ozdeg iki termometreden biri kuru pamukla digeri 1slak pamukla
§ y f) sarilip esit zaman araliklari ile sicaklik degerleri kaydediliyor.

Havadaki nemin gteisi ile x‘(j[(f

\.J/ /// gszlem deney:

*3 X

iginde bir miktar sicak su bu- n. @
lunan cam kavonozun tizerine
icinde bir miktar buz olan me-
tal kap konuluyor. sayisi olculyor.
Su louhar ‘5”3“'?4“”*]“6" | Rausor 3&'(&‘0&7\ dd‘n&‘;
‘3&.3‘\‘% du%i bafdtﬂor' f hizina géfe f‘a7ﬁ“\f’n i
Yesloife

: *ap Kartondan yapilan riizgar gulu
~ belirli saatlerde farkli yonlere
dondurilurek dakikadaki tur

Yukarida rizgar, nem ve yagislarla ilgili hazirlanan deney diizenekleri vardir.

Bu deney diizeneklerinin hazirlanma amaci ile eslestirilmesi hangi secenekteki gibidir?

Ruzgar gozlem deneyi Nem gozlem deneyi Yagis goziem deneyi

A) I I 1

B Il | 1]

C I [ I

D) i Il |

‘/,7 Diger Sayfaya Geciniz




ogrendigimiz mevsimlerin

meydana gelisi ile ilgili bir
model igiT hangi toplar

kullanmallyiz? Basketbol Futbol Hentbol
topu topu topu

Cansu 6gretmenin bahsettigi modellemeyi yapabilmek icin 6@renciler buytkliikleri ile orantili olarak toplarin
herbirini Diinya, Giines ve Ay yerine kullanabiliyorlar.

ﬂ /" Basketbol topu /,f Futbol topu ve ?/.5?\, ' Basketbol, futbol
= 7| ve Futbol topu dl

hentbol topu | e | ve hentbol topu

V  \cssibaldiac ’

Alper N Esiy Murat

Buna gére, hangi 6grencileri cimleri mevsimlerin olusumunu modellemek icin yeterlidir?

A) Alper ve Murat Mewvsia|erin a/oq‘u Murda GJM-? ) Alper ve Esin

. \ \ -4
. \ ‘-bicy re. - .
C) Yalniz Murat Ne Bur\:,q Aoy b e op ) Alper, Murat ve Esin

( konue ve harekeMHeddd . Dolewusca( i s 0
yerine kudloalacak. ks crsom 3ere»(,-d,\f’3 ‘gla medellervie fgin Giinep ve o

19. Ruzgarlarin olusma nedeni basing farkliliklaridir. 20.

Ruzgarlarda hizlarina gére isimlendirilir. v KURESEL iKLiM DEGISIKLIKLERININ

Havadaki su buhari nem olarak adlandirilir. Nem ULKEMIZDEKI ETKILERI

miktari sicakliga gére degiskenlik gésterebilir. Su Turkiye'nin de igerisinde bulundugu Ak-

buharinin soguyarak hal degistirmesi ile yagislar deniz Havzasi kiiresel iklim degisikligine

olusur. Hava sicakligindaki degisim ve yagisin karsi diinyanin en hassas bélgelerinden-

olustugu yere gére yagis tirleri degisir. dir. Bu bélgede gergeklesecek 2°C lik bir
' sicaklik artigi beklenmeyen hava olaylari,
L ‘M‘Jel } Dolu _3 ‘ sicak haVé dalgalan, 'o.r'man yanginlari,
| Seytan kulesi Ciy ‘ | kuraklik, biyolojik gesitlilikte azalma, tu-
i kirag Horkr * ‘ rizm gelirlerinde azalma, tanimda verim

kaybi olarak kendini hissettirir.

Ruzgarlar ve yagislarla ilgili tabloda bir yanhshk

yapilmistir. v Yukarida verilen arastirma raporuna gore “Ul-
| kemizde 2030'lu yillardan sonra; ...... " seklindeki

H i olaylar yer degistirirse tablo dogru olur?
AR ST YT SR e 9 bir climlenin devami;

A) Yel - Dol v I Sicaklik artiglarinin kis mevsiminde 4°C, yaz
B) Seytan kulesi - Ciy mevsiminde 6°C civarinda olmasi bekleniyor.
O Kiragi — Hortum " Il. Kis yagislarinda ciddi derecede azalma gora-

D) Seydan kulesi — Hortum lecek s
H e bab‘/\q _Farka "lc o(uém, c(é'nefe(z . Kuraklik ve gollesme etkileri artWﬁij( L
em e o da 5 6nciillerinden hangileri olabilir? o v bune
4|U'Le¢7m b I‘UZjQP +“f“d“r‘ art}

. " . basle S‘onu?/ﬂf‘.
- N N Y g},awrw_ A)lve ll Bilvelll 29
K(m.,ol ONI So;u/\na /\@J-e/u t y

Kare> el (Scamadin

Yakin su bunorncn kattlapmas . ile olwap C) lve il CI Vel it lerr olarak
yajip faridac, 8) TESTBITT dourarm edebile cok.

< CEVAPLARI KONTROL €DiNiz
Soaug los,
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Bu testte 20 sdru bulunmaktadir.
 Onerilen siire 40 dakikadir.
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YAYINCILIK

Kerem okulda basing konusu ile ilgili 6grendiklerini test
etmek istiyor. Yataginin tizerinde ayaga kalkarak yataginin
ne kadar esnedigine bakiyor. Daha sonra yataginda uza-
narak ayni gézlemi yapiyor.

Kerem’in yaptigi bu deneyle ilgili asagidaki yorumlardan
hangisi séylenebilir?

Kerem agirliginin basinca etkisini sigmek istemistir. ©a3ng 0 wlle (le degru OFM‘H('/ L e~
Deneyde yiizey alani bagimli degiskendir. alan ile ters orant-lidin Rer ik detrumda dag
e ~ -~ .
) Deneyde agirlik bagimsiz degiskendir. Kerem'in o*f’”‘?’ QH”], aNcak. iju ZD‘y/e +€/‘4a.£ alan,

O Deneyde g6zlemlenmek istenen ylzey alaninin basinca etkisidir. d.e

X L
vl
el

-

4‘giﬂof.00laﬁ(s(j(q Ke/‘QM a
wiin badiNgg etldn; ent efrw‘;ﬁ‘(‘, J Zg"j

Kamyonun kasasindaki hafriyati bosaltmak icin havaya kaldirilan dam- =
perle ilgili; J> Swilar Gwlerine ektd eden loabine, her ysade.

A bl et ot T3(el g g ellebtron b

Piston icerisindeki hidrolik yadirin gobrevi

i
Pistona uygulanan basing dampere ulasan basinc ile esittir. :
Kamyonunun drettigi kuvvet buylklGgu degismeden yonii degiserek

dampere iletilmistir. Kuuuehr\ bCIjGu Jj:[; f’iSfo\ 92Ny /(\5/(\&

yorumlarindan hangileri yapilabilir? jb-(\ e- defj\g i,

/\
U lvell ( E) Yalniz 1l Crlvelll D) Hve N

J

3. Gunlik hayatta kullandigimiz esyalarin bazilari basinci arttirmak, bazilari da basinci azaltmak iizere tasarlanmistir.

K

L M A N

E’;@@C/LHU(‘ «’ | W[L [ % a P Saémcx
of o

SO&/\C\

| ar
fur, Baa:‘r'\c\ aulhe e,

Resimlerde gosterilen esyalar tasarlanma amaclarina gére gruplandiginda hangi secenekteki gruplama

dogru olur?

l.grup ll.grup

K, L M, N
B LM K, N

O K, L N M
D L, N K, M

q Diger Sayfaya Geciniz



4.

| Yandaki sekilde tamami X sivisiyla dolu musluklu bir kap verilmistir.
|
X swi K muslugu acilip yeterli siire beklenildiginde gerceklesecek durum igin;
K
><(ap tamamen / Bir miktar sivi Kabin Ust kisminda + Ld den
opNEL )( bosalana kadar bosaldiktan sonra bir delik acilirsa \/UJ Al
Swi b " & Kaptaki sivi ~~sivinin akis hizi acik hava basinci sivinin akis  a¢, 13 hava bayn
| o tamamen bosalir surekli artar nedeniyle akis durur hiziartar ¢ o4/, A
[\ \e yub | éde.
b»tmn‘)\q,\"u Sio baxnar (le L iGN Scuinin k.
PR gtk hava B Noldas (ndale
S gLVt mw L lbasing o,?uHe— bayine: ye QJ&L;
Skhan a Semih  WAtE Sty QJ"‘?‘ Talha I’\('L\ dalrg. .pqe_lc.\
T gty Bemi dufur, o ' o
tahminlerinde bulunuyor. Hangi 6grencilerin yaptigi yorumlar dogrudur? e ’
%) Gékhan ve Semih G Talha ve Kagan C) Gékhan ve Talha D) Semih ve Kagan
5

[kl Yandaki sekilde kalitsal bir hastaliga ait cekinik gen tasiyan

K L $ g ¢ 9 Sty

L!_ l K bireyi ile saglikli L bireyi ve sonraki nesillerin gostenldlgl

= 1 ] bir soyagaci verilmistir. >R nin atalor) ?QJ\AO. j°5+ef‘/Ma:“j
P 8 r

X | ®— IH s ‘3“’ it E{iBroSe,
, £ 8 22 Bu soyagacina gére; ve Datn atkalafi Puel
[ 1 [ ] %Xl SveR akraba eviiligi yapmistr. kg.rdo)e olduf‘* rav el bsak
A _BJ { 4 ,U_ \/ Il. C ve D bireylerinde hastalik goérulme ihtimali yiiksektir. "\% Falde
[ S T X lll. X ve R bireyleri birinci dereceden akrabadir. thiimals BUHC'U.‘Y
C| \‘»Pr ﬁrumlarmdan hangileri séylenebilir?
@ Yalniz || B)lvell

Ivelll Dy lhve lll
—_—_ X ve R nin afa C.\OIJ\I.L‘.CJ( §-QJV‘QA-‘\ jo;‘re;,(,«fe/\,u{

Sivve_ et oldFu g aywag ariHerde k(rw?.( clp,ﬁefjej\ ban_ o &Lf;,\ i qul%
yeyil rene aligg dej\ebl(m

- S Yandaki kapta bazi bitkiler kullanilarak yapilmis bir ayirag vardir. Bu ayiraca sirke damlatilinca
kirmizi, deterjan damlatilinca yesil renkli oluyor.

Ayirag igerisine ne oldugunu bilmedigimiz X sivisi damlatilinca yesil, Y sivisi damlatilinca
kirmizi oluyor, Z sivisi damlatilinca renk degisimi olmuyor.

Deneyle ilgili asagidaki 6grencilerden hangisinin yorumu yanhstir?
Tudar ﬁo*’f‘au(\/ O-chﬁimf\ r in, X swis k)Cl’lA—l(~ b%jdf/ﬂ }"qu

etepnsbor ace oluc,
7 Zswisi tuz Fhitme - X sivisinin tadi
I : X
cozeltisi 9 abilir (/ acimtiraktir.

Xve'Y sivi gdzeltileri /?S'Ff U% : L
elektrik akimini iletir. 44 42“'/ €e/y

pleldritakimnt jletrr.

Diger Sayfaya Geciniz

Y sivisi ele kayganlik
‘ X hissi verir.

o Stucsy lufM(Z.( feAL vuvbf/ ”2 )

£9M M/"Lf‘/f a3iHerin ganlc & & 2l I+
jnkﬁu‘ %




80

60

50 |-
40

20

—— Zaman (s)

Yukaridaki grafikte kimyasal bir olayin gergeklestigi ortamdaki maddelerin kutlelerinin zamanla degisimi verilmistir.

Olay kapali bir ortamda gerceklestigine gére asagidaki yargilardan hangisi dogrulugu kesin olan bir

yargi degildir? M ve N nla ba?lm (gt LiHelerr 5@}/} Sonraday
L-7) Tepkimede olusan triinler M ve N maddeleridir af\LM(; Demek. /V/ Grin olarak. o/u,fx Mup lor,
yBx Tepkimede kutle korunmustur. — K+ L —Dm +N kedlandan ve o[a.,ga/)
L) Kve L maddelerinden en az biri bilesiktir. 303 L'OS ZOJ S‘O_J Madd elerin kiteles ] q,‘
x@;/M ve N maddelerinden en az biri elementtir. Kve L. herikiside. elemeat o/Sa..jd// Senug g
[

M e N -fGI'Ut MAAJU\OleQJL OF“‘Otﬂ Q(ILMQ’L

v o1 1 \BI‘I\
Mve N elevert olalecellesr 4ibi bir ude Aenkine. qereklopmends

Yoda ilust de bilepil oldoilir,
8. Hafta sonu sinif arkadaglarimizla Uludag'a geziye gittik, yolculuk giizel gecti. Otobilstimiz Uludag'a tirmandikca
kulaklarimda bir tikaniklik hissettim. Arkadasim Berk'te ayni durumdaydi.

Yukarida bir 6grencinin gezi sirasinda yasadigi olayin aciklamasi asagidakilerden hangisi olabilir?

") Yukseklere giktikga agik hava basincinin artmasi fa Deniz :se,u:j esinden Yu kardara
@ Yikseklere ciktikga agik hava basincinin azalmasi & deddede QCL(Q ‘r\a.uq b%mc‘ Q )_QLL(‘. \/&'molw\

C) Ogrencinin damarlarindaki kan basincinin artmasi (q [:>QJ>((\C( aq\L ‘f\tu(q M:n Gna jo"?t
D) Ogrencinin damarlarindaki kan basincinin dismesi A,q}\;\ 30“,&‘-@)@ \(-A.ded( &M kb.la.le_lfd‘m(q

—\—c‘%o@.\ml brla.,?m, h..{‘ddqqu + u'awuck
Nissy o luy ur,
9. Oz 1s1: Maddenin 1 graminin sicakhigini 1°C degistirmek icin gerekli 1s1 miktaridir.

Sekildeki esit kitleli X, Y, Z sivilarini 20 ser dakika
6zdes ocaklarda isitan Cemil sivilarin ilk ve son si-

| —T1 —TH cakliklarini tablodaki gibi 6lgiyor. .
‘ Y Z 3 ~oM
smsél sivis ’ Madde Ilk Sicaklik (°C) | Son Sicakiik (°C) S\U‘y{ie?‘?‘
r
\ / % &ﬁ LB N 20'c
\ / [ \ ] \ i_ Y ) 5 - gq _~ {S‘OC
Lol 1 T W ] 20

Buna gére, X, Y, Z sivilarinin 6z i1silarinin siralamasi asagidakilerden hangisi gibidir?

A) C,<C,<C, B) c,<c,<c, C‘cz<cx<cy
'E?‘d- kuHell maddeere exit (s ;VSW"'(&[?MJQ 821818
en [a]q(:l(_ olon Seu S{caJJJfTI dﬂ.‘\ﬁ#m Q/w

D) C,<C,<cC,

Diger Sayfaya Geciniz
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LGS'YE HAZIRLIK 4SSN

FEN BiLiMUL

Yukaridaki periyodik cetvelde metal, ametal, yari metal ve soygaz olan elementlerden birer érnek verilmistir.

|. Elektrigi letmez. Acekal ve. soq gazle~ K ve M
Il Kararl elektron diizenine sahiptir. Sojﬂ ayles~ N

Ill. Elektron vermeye yatkindir. M etall e~ M

Periyodik cetvelde verilen elementler ile 6zellikler eslestirildiginde hangi element acikta kalir?

A) K @L C)M D)N

Canlilarin yapitasi olan hicrenin yonetici molekulii DNA dir. DNA niikleotit ad verilen birimlerden olusur. DNA
nin ¢ift zincirli yapisinda nukleotitlerin karsilikli dizilimiyle olusan belirli bsliimler karakterleri olusturur ve gen
olarak adlandirilir. Her bir karakter farkli genlerle belirlenir. Ornegin g6z rengimizi, sag rengimizi belirleyen ayri

ayri genler vardir. DNA hiicre bélinmesi sirasinda zarar gérmemesi igin protein kilifina sarilarak kromozom
haline donustir.

Yukaridaki paragrafta anlatilan canh birimleri ile ilgili siralama asagidaki seceneklerden hangisinde

dogru olarak verilmistir?

Nalkleotit : DNA nin
bu{)u\'ﬁ?\
Gen: NikleotiHesin karg,
L ve ot alta de Ziley y TS
fe olosar, ker deter /eIDO)LeA 56 fum

ONA: Gealerin bir apads s
\Ou)w\&—‘f" w kil 2mor. i
KN'MOLU(V\ s DNA Ny

proren lddy e birlepi

f 4\ ) Diger Sayfaya Geciniz
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A)

~




LGS'YE HAZIRLIK|

FEN BiLIMLeRi AR

12. 1Buz Yandaki sekilde verilen deney dizeneginde buz ve suyun kutleleri, suyun ilk sicakligi bi-

linmemektedir. - icin _s(cau“.;‘ dasor, buL Ist QJA(%( pqr‘/\ esie. Buz +aﬁ¢wej\
Su St Verd'(j‘ st O°C ain aerinde ise eriy e bysn olu?‘fufa%%
dignde Suaunt SEETT L oride s

eridi g oval sicaldq artuc.0°c pn ateide 92 Rurdlur,

s&jw\ (St

Spuoh 0% ye dusere. kader v&‘f‘difl. 1se buzy e/‘:‘{‘if, sreaddtdas
")

) J N den O(Abflf/‘.
Q; dei. ?E‘HIM St Iy ok S Scakh b deplsim

5& . Bu Jef“eCé Je
Mde_ff;:‘M? olamaz..

e

——————> Zaman

Buzun ilk sicakhg 0°C olduguna gére, yeterli siire beklendiginde buz ve su

yun sicaklik degisim grafigi
yukaridakilerden hangileri gibi olabilir?

@ lvell E)lvelll Crllve 1Nl D) Yalniz |

5la ind ) iLrelesi {“Ul
pr bslimlerinina (GEN') §iLr
3c%l:\ljwfu/\aﬁev\ renklerde pwutam

Yanda ayni cins iki koyuna ait kil rengiyle ilgili DNA

A T s : L
G C bolimleri modellenmistir.
G C .
A T Buna gére,
(T; é l/~ I ki koyunun kil rengi birbirinden farklidir.
| % |l. Gosterilen bélumler kromozom olarak adlandirilir
v : ) ,,ﬁf ¥ ll. K koyunu L koyunundan daha koyu renklidir.
) s, é s ,{5 yorumlarindan hangileri yapilabilir? GEN
|
-

,,,,,, SR Ronklasf le ,‘lf.'lr sekillorden
O Yorum b@PMlL
A) Yalniz |

Eilvell Crlvelll D) lve lll

KJ(‘&’:!J- (5(0(\0\/ \LLL‘M J%bf;,‘{(l\”k&a{‘l/ buzc‘,\lm/\ -Q/l‘Me_S}' \/6 \0(&7/0/(/] Séélld;'

gafmww\ ‘PW‘*}WI erimc\, Se ap+MAJ3// lekl qé\/’@?,«i de. Lirere]
ISV a0 s o aiclon dic,

s g .| Cocuklar bu yilda hic kar yagmadi.
». — | Bizim cocuklugumuzda cok kar
yagardi. Biz de kizakla kayar,
kar topu oynardik. Son yillarda
Ahmet Dede | hi¢ kar yagmiyor.

Ahmet Dedenin torunlarina bahsettigi gibi eskiye gore

kar yagisinin ¢cok azalmasinin nedeni asagidaki olay-
lardan hangisi olabilir?

A) Yagmur miktarinin fazlalagmasi £ Gel git olaylari

@ Kiresel 1sinma

5 ! Diger Sayfaya Geciniz

C) Depremler




KOK HUCRE

K6k hiicrelerin gérevi viicuttaki hiicrelerin yenilerini yapmaktir. Yaralandigimizda, hastalandigimiza
htcrelerimiz 6lur. Kok hiicreler bu hiicrelerin yenisini yapar. Genetik miihendisleri birgok tibbi rahat-

¥ §1’zj§l|k\ok hg_c_r_g‘tedavisi ile iyilestirmeyi distniyorlar. Buradaki fikir hastaya kok hiicre veya kék

hiicreden uretilmis hiicreler vererek saglikli hucreler iretip hastalig tedavi etmektir. Bu yontemle

kanser, kalp hastaliklari, parkinson, multiple skleroz, fel Huntigton hastaligi, omurilik zedelenmesi

/

[ = ’ ] - €

[ ibi rahatsizliklari tedavi etme gayretleri devam dir. "

{ g__,-\, __//———"\gx_-——-—— 5 M\ OJTL 6 Ad\.
\ lgu cuv (uf"

\ el ou il xm YP

\ Yukarida kék hiicre ile ilgili verilen metine gore, plk Q‘LOL‘M\C ‘f; (- 'l:i (gaA")J Wi )
7 s

V1. Kék hiicre genetik muhendisliginin énemli Qallgrga babgllklarmdan giridir.

45

vV II. K&k hiicre yéntemiyle bugline kadar tedavisi yapilamayan bir cok hastalik tedavi edilebilir.
lll. Top oynarken dizi yaralanan Hakan'in yaralarinin iyilesmesinde kék hiicreler goérev alir. n .
\/' \ ) o bk 7 ak dﬂ u El s
Meim;go re
OL;M, of.

lve Il I've Il I ve Il C 1, 1 ve IIl

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

Dinya Guines etrafindaki yoriingesini 365 glin 6 saatte
tamamlar. Glines etrafindaki bu eliptik yoringede do-
lanirken kendi ekseni etrafinda da déner. Kendi ekseni

ile eliptik yoriinge arasinda 23,5° acl vardir.

Yukaridaki metinde anlatilan Dinya’nin hareketleri

ile ilgili;
& o .. BN N A
E’kaA ‘/'U - ~ Gunes isinlarinin Dinyaya Dunya ekseni egik oldugu icin GsCeﬁu fU{U L
' v
} <y gelis acisi strekli degisir. gece gundiz olusur. “ ofuéuM:_l
nedeniqyle (smler
¢ Seda iva kends eldey;
bv.'inya. ya .F&rur ( A/Y‘ ok ;:\Wad o) 14
; a a ‘ raian saredidedin
+N\‘ "‘l'd\d" "/Mu‘ 447 5 Danyanin ekseni egik olmadan aé,«
o~ Gunes etrafinda dénseydi - l?‘"\ }oxtf\j d’é ag St
< Dunyanin belirli bélgelerinde hep ~ T 7/
p ec t qgin /
Deniz ayni mevsim yasanirdi. de}o emey -?0 =

lq)nwv\d\g\ S'J(‘eJd«‘ arN |

1) Seda ve Hilya C Seda ve Deniz

Hulya ve Deniz Seda, Hilya ve Deniz



17. Atmosferi olusturan gazlar agirhgindan dolayi Diinya ylzeyinde basing olusturur. Atmosfer basinci farkls yerlerde
farkli degerler gésterir. Sicaklik artisi gazlarin genlesip yiikselmesini saglar ve algak basing olusur. Havanin
sogumasi ise gazlarin blzuslp algalmasini saglar ve yuksek basing olusur. Basincin ylksek oldugu yerden

dustik oldugu yere dogru ise rlzgar olusur.

Yukarida verilen bilgilere gore;

Alcak basing alani 3

Isinan hhoa y dilsdin 1Bas ing dises, L n

Gaanay gl u\akamAL{a

ren so3uk olen kﬂ'(gcd.g
B)1velll "\Q\A Wo/eltq'// (,Lllvelll

sekillerden hangileri dogru cizilmistir? |

( A)lvell

18.

Atmosfer

oy bosusuna depmes; ge&reken yanygen
tsl o~ helerar Danjg,;@ dSa0ais,
_' Dunyadan yansiyan

O isinlar atmosferden ﬂ
i . yansiyip tekrar Dinya'ya =
R geldigi icin Sera Etkisi -

L olusmaktadir.

Ogrencilerden hangilerinin yorumlan dogrudur?
A} Okan, Ali ve Cem

C) Okan ve Ali

_ Bu olay kresel
"~ Isinmaya sebep ~di

solur. o =
Ali l/b ’ . Cem

D)1, 1hve 1Nl

chsw 35L5ek bedi¢hin
QJQQJL bQJ)«/lCC\ i"rj\f\a 0[/‘\4.14.
Teors b'or\J-L Q:Ul’“\?.

7

Yandaki sekilde anlatilan olay iizerinde tartisan
6grenciler farkl yorumlarda bulunuyor.

lsn lo ai‘mo_sfe/aa,\ “ehrarm
DL‘r\«jq\ja den Ao.‘cjia' igin Lheleglan
lsmm_..). so_bep a(ujbl‘.

' Fosil yakit kullanimi
bu durumun baslica
sebebidir.

£l

s
F—‘r+mos~f’~el‘d¢ tgenlary 5MJL+(/3
telecar @aan‘aq dénddiren +aloala

s/ 1}&('{“ 0* ( P
-po 75;~':Yaln|z Oka(m‘ oten Leh, j“ido\p

D) Ali ve Cem

Diger Sayfaya Geciniz



19.

. Sayin séyirciler yurdumuzun bati kesimleri

' yanindan itibaren Balkanlardan gelen soguk

; hava dalgasinin etkisine giriyor.
' Buna bagl olarak ........

i - P A S RN

Yandaki hava durumu haberine gore;

I. Acik hava basincinin artmasi /
Il. Hava taneciklerinin yiikselmesi X

Ill. Havadaki nem oraninin azalmasi |V

sonuclarindan hangiléri-beklenebilir?

Hewa Yaneciderrain jJL ~ent }C,g'n
IS1aMes, gerelese.

A) Yalniz | Eilvell Crlvelll

T.503xk Mava molebillen; alqair ve asle Waya badinc artar,
:m‘ 5o§u.t_\‘q laul/a/‘(p.fm Q’LA.‘QCG-F‘ GIN AeM Q?_CJ“/‘.

20.

e oDiFiKAS YN

zincirinde, gen yapisiyla ilgili olan Gevre faktérleri nedeniyle gen isleyisindeki
degisiklikler degisim

Sebepleri kimyasal maddeler, radyasyon,

Sebepleri isi, 11k, beslenme sartlari olabilir
sicaklik olabilir

( Vicut h‘Pcrelerinde olursa canlinin kendini, tre-

. | isini otkil | sildi
’ me hiicrelerinde olursa yavru bireyleri etkiler Ganlinin kendisini etkiler, kaltsal degildir

Fen bilimleri dersindeki proje 6devi icin yukaridaki tabloyu hazirlayan Ayca tabloya bir satir daha ekleyerek

mutasyon ve modifikasyon igin érnekler verecektir. pukadgen Modi {‘.k@%o N

Modi ks e o
Kaslarin gelistiriimesi, dért boynuzlu keci, kanser, sicakliga bagh olarak farkl renk alan cuha cicegi,

bronzlagma, renk kérligi, alti parmaklilik érneklerini asagidakilerden hangisi gibi yerlestirirse dogru

MUTASYON MODIFIKASYON ‘ MUTASYON MODIFIKASYON

A) f Dort bof/nuzlu ke;‘T 0 Kaslarin g;alistirilmesi j B) | Dort boynuilu kegi Kaslarin geln?tmlmeg 1

! Kanser% Cuha giceginin renklenmesi Kanser Cuha giceginin renklenmesi

Al parmaklilik Renk korlagu Renk kérligii Bronzlasma

i Bronzlagma Alti parmaklilik .
C)  Dért boynuzlu kegi Kaslarin gelistiriimesi D) Kanser - Dort boynuzlu kegi
Kanser Bronzlagma ' Renk kérluga Kaslarin gelistirimesi
‘ Guha ciceginin renklenmesi - Renk kérliigu Guha ¢iceginin renklenmesi Bronzlasma
Avpammakiik | 1 L | At permakiiik
» 8 TEST BITTi

CEVAPLARI KONTROL €DiNiz.




LGS'YE HAZIRLIK

FEN BILIM

DeEneEMe-3

Bu testte 20 soru bulbnmaktadlr.
Onerilen siire 40 dakikadir.

LN burda

YAYINCILIK

1. GQN’Q. do?"(‘q vdcudunu osneterek

Sekildeki tahterevallide havada kalan Hasan kendisini
Hasan kuwd' kolufwn taun olmasa ¢

asag! indirebilmek iin viicudunu geriye dogru esnetiyor.

Bu &rnekteki is kolayhig ile,
X |. Terzi makasinin bicak kisminin daha fazla kumas
kesebilmesi igin uzun yapilmasi Yak kel Laun dlr‘w\/
. Bahgivan makasi ile dallari rahat kesebilmek icin

sap kisminin uzun yapilmasi Kciuwv er kel @WNun w2un o(mq,

- Masa kullanilirken orta noktasindan tutularak cismin
alinmast Yak bole, beyyyob ke lundan a'alqg
Wzandar

6rneklerinden hangileri ayni prensibin uygulamasidir?

A) Yalniz |

Bilvell

C)lvelll Yalniz Il

(9

Asansérlerin calisma mekanizmasi hareketli ve sabit

makaralar, motor ve denge agirliklarindan olusur. Bu sis-

temin caligsmasi ile ilgili olarak yanda verilen sekle gore,
_Dej\a{ u‘[«i« Qdenss'c ap«f‘(ti‘ leade ubedemic yak binde._
/Motorun uygulamasi gereken kuvvetin '9-'3\’743 Meforyn

en az olmasi icin denge agirigi kabin qﬂju‘l“t‘l«f-’
- - agirhg kadar olmalidir.
sy |/ 20119 kadr omatar. buiich aealf.
Moy o len

. Seoo N apirll 80 kg kiltleli 7 kisi asansore
1 : bmnm‘(r ol £ u binerse motorun uygulamasi
! | ket ke an ¢ 9ereken kuvvet 5600 N olur. By
o ) -~ Umeysa
podunten wsslansak buvesk  TGog o/
agirhg

| Asansér calisirken alti kat kuvvet

Vkaancn olur.

G4 tene harekedl makara
! yorumlarini yapiyor. o(ob??"(/\olM é tat kuyoreh

Semih

Bu yorumlardan hangileri dogrudur?
A) Bahadir, Rimeysa ve Semih

C) Bahadir ve Rimeysa

karonc, vardar.

@ Bahadir ve Semih

D) Semih ve Rumeysa

Diger Sayfaya Geciniz



Merkez Cumhuriyet Ortaokulunun A ve B ka-

A kapisi B kapisi pilarina yerlestirilen engelli rampalari sekildeki
l A Kuwoed _ L2 - ~ gibidir. Tekerlekli sandalye ile okula girmek
Kuyreh = o kewene, ~ f - ’ ‘ h isteyen bir 6grenci igin;
. i i f
kMMC( P h Pre V" I. Akapisindan girerse daha cok kuvvet harcar
s x’ﬂ 1 L2.> L, ol X B L. (I;II(:: iki rampadan giriste de kuvvet kazanci

X . B rampasinda yoldan kazang saglar

aha az kuvvet kaganc, var,

? Kawsek golu yele wlundan bGyale oldugu i4cn
11

‘FQM E{TE ”\c/fg.pl, :/ a@ é_qu D)1 e il

yorumlarindan hangileri yapilabilir? (X, >X,)
@ Ive ll 2 lve lll
] H(‘qﬁi‘h [k dq et~ k%MC( var,
ef erdy j"ld&l\ ke 2 o(mag/ k‘t"f’ vardy

Adaptasyon: Bir canlinin belli bir gevrede yagsama ve Ureme sansini arttiran kalitsal Ozelliklerin timiine denir.
Modifikasyon: Kalitsal bir etkisi olmadan canlinin cevre kosullar etkisi ile yasadigi bazi degisimlerdir.
Yukaridaki tanimlarla ilgili asagidaki 6rnekler veriliyor.

. Kutup ayilaninin sogukta viicut sicakligini korumasi  —> Fs CL“P*“%’ ~

s m . _ tar e n

IIl. Develerin hérgiiclerinde yag deposu bulundurmasi —> & doP 3
Il. Cekirgelerin 16°C de benekli 25°C de beneksiz olmasi — Meds {‘«'lcabgoﬁ.
IV. Kurbagalarin derilerinin nemli olmasi, parmak aralarinin perdeli olmasi - A.d,a.f)-f-ﬁ Hon

Verilen 6rnekler tanimlarla eslestirildiginde hangisi digerlerinden farklidir?

A) I Bl (S IV
oA

Yukaridaki deney diizeneginde 6 adet civi Uzerine yerlestirilen esnek balon izerine Ozdes kitaplardan 2 adet
konuldugunda patlamiyor. Ayni balon tizerine Ozdes kitaplardan 3 adet konuldugunda pathyor. Civi sayisi 12 ye
¢ikarilinca balon tzerine patlamadan 6zdes 4 kitap konulabiliyor.

sy alolt Y&
Bu deneyle ilgili; 0. doenek O erelderde Yoy
L ve _ il artm &
w *(r.ldr‘k (9 ?'ruk birtite —
~— M* GE e sy Kati cisimlerin
£ Kati cisimlerin _ Kati cisimlerin ylzey * T yaptg basing
i ‘\/ agirhgi arttikca - alani arttikca yaptigi o st Hacils
- yaptigi basing artar. _ In¢ azalir. ¢ M - tilidi
Erhan e Sinem ~———————— Ceyda 7°8“§’§“' ,r' "
hangi 6grencilerin yorumlarina ulasilabilir? Rading - hacim arasnda bir
/’{I‘J'é(‘ 7¢L'k«r.
A) Erhan ve Sinem ) Yalniz Erhan
C) Erhan ve Ceyda D) Erhan, Ceyda ve Sinem

"5 ) Diger Sayfaya Geciniz




LGS'YE HAZIRLIK

FEN BILIMULER] )N

6.

K L M Kup seklindeki ahsap, 6zdes K, L, M cisimleri ayni zemin
Uzerinde durmaktadir. L cismi dusey olarak, M cismi ya-
tay olarak ortadan ikiye kesilip birer pargasi aliniyor.

K, L, M cisimlerinin yere yaptiklan basinglar igin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Ug cisimde ahsaptan yapildigi igin yere yaptiklari basinglar esittir. SO-N/\q = Kugver (e,&r/.l.)
——

B) En agir K cismi oldugu icin basinci en yiiksektir. bc.ﬂa, e[M'
C) L cismiile M cisminin basinglari esittir. L G3M. nin A% #7,,/7,' 4 3&. {
v efn 297 ¢
K cismi ile L cisminin basinglari esittir. K 'Nﬂ or Lk, =
Y&t oldepinden

quq les, ey t Fer.

“J{LO’"\ \oo))(/\Q(O/\ o)el\} aleirs Forlel e AK:UM -Q,/‘UA B%t/lq VAJ‘A(/.
> o batralie foala tkor bakng fadla, sugun abbts hiay Lagladar.
7. - o3 ‘ ekildeki cam su sebili 100 bardak su almaktadir. Tam olarak dolu olan sebil ile ilgili
' K L. "Swvilar basinci her yonde ilettigi icin her yerinde basing aynidir.
VIl. Sebilden ilk doldurulan bardak, 27.doldurulan bardaktan daha kisa strede dolar.
X Il. Acik hava basinci olmasaydi sebilin cesmesinden su akmazdi.

WSw basing etust fle akard,,

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell By lvelll @Yalnlz Il D) hve 1Nl

8. Magdeburg kentinin belediye baskani Otto van
Guericke 1654 yilinda bir iddiada bulunur. Bu
iddiasini ispatlamak igin kalin metalden ici bos
ve kulplu iki yarim kiire yaptirir. Bu iki yarim
kireyi hava sizdirmayacak sekilde Ust Uste
kapatir. Daha sonra kirenin icindeki havayi
bosaltir. Kireleri iki taraftan dérder olmak iize-

re toplam sekiz at ceker, ama kiireleri ayiramaz. Daha sonra vanasi agilarak kirenin ici hava doldurulunca
yarim kireler rahatca birbirinden ayrilir.
Bu deneyi yorumlayanlardan hangisinin yorumu yanhstir? ;cv L&I M\l- Jq’ bam‘
T ol
- %anm kireeri P ‘{ lerin ici hav: . ‘Gene bir dé'ln O)<( kurelerin ici
KGN)U:"\ l‘ﬁ '\J&ﬂ'tgi,:";?;nxa&s: l::irgldz|r'lull‘t;.llnc{:1 ¥ zir\)//esindeg armvau;zﬁ::cfme
R ] b ol

1)) B e 1o d.b vt - esitlenir. ihtimali olabilir. bk olur.

N » tLJ\ l
eder basing e Aoa‘dﬂ“’ W e cdddencs

o
uvuek i kﬁ(dfﬂ howa 5 ' ac ik hawo
e oug : BBl
\ON\W *'(Jlﬂ.l_ ' \ (t\(,( l1 5 al&}‘( N
_pHar e o a
(3 DoALNCAN SU\M' Diger Sayfaya Geciniz
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9. Kimyasal tepkime éncesinde bulunan maddeler girenler, tepkime sonrasinda olusan maddeler Grinler olarak
adlandirilir. Tepkimelerde girenler ve tirtnlerin kitleleri her zaman esittir. Bu olay kimyasal tepkimelerde kiitlenin
korunumu olarak adlandirilir. Bir grup 6grenci kiitle korunumunu ispatlamak igin bir deney yaplyor.

. Adim I Adim
M Erlenmayer igerisine bir miktar hidrok- ~ DO Hassas terazide bir miktar altiminyum
lorik asit (HCI) ¢ozeltisi koyup hassas (— (Al) pargasini tartip 27 gram buluyor-
terazide tartiyorlar. Kiitleyi 108 gram lar.
olarak olglyorlar.
Il. Adim
‘e Hidroklasik asit ¢ozeltisine aliminyum pargalarini atip, kimyasal tepkime olustugunu gbézlemli-

yorlar. Tepkime sonucunda hassas terazide erlenmayeri tarttiklarinda 132 gram olclyorlar.

Deney sonrasinda asagidaki 6grencilerden hangisinin degerlendirmesi dogrudur?

Bence son dlcimimiizde
terazi de hatali sonug cikti

Bence tepkimelerde kiitle
korunumu diye birsey yok

O ‘ Bence daha énce kitlesini
< Slctigumiz bir esnek balon ile
&
B

tepkime sirasinda erlenmayer-
in agzini kapatmaliydik

Tepldma soaucnda b\idije/\ 3&7.4 o\u.}u_()l Wl‘f'cmdw\
@G;;lwg\t(%go\aal:zi \oc\;)cl\sld“\ el‘lfj\/\%y‘\n qu_( balonla \“‘-Pﬂk‘lsd.gd(
€ o

Bence ayni deneyi
aliminyum parcalarn yerine
¢inko parcalarn kullanarak
tekrarlamaliyiz

10. Gunes isinlarinin Dunyaya gelis agisina gére mevsimler belirlenir. ilkbahar, yaz, sonbahar ve kis olmak tizere
olusan dért mevsimin baslangig tarihleri 21 Mart, 21 Haziran, 23 Eyldl, 21 Aralik’tir ve bu tarihlerde Danya’nin

konumuna gére belli olur. o Gz:f“ej yarim kGrede vwar 2| Aralule

N Buna gére; »oanlor,
21 Mart . i I
| 1. Guney yarim kirede yaz tatili icin 21 Aralik

23 £L, 3 sonrasi secilmelidir.
G 9k ieQ Il. 23 Eylil Guney yarim kirede ilkbahar baslan-

i /(bw gicidir.

Kuzey yarim kiirede en uzun giindiiz 21 Hazi-

S 1.
21 Aralik Ky de. randadir. » K9k} d&NP_fVL—- b G%\G"\j L&
‘23 Eylil o

21 Hazjran

be,?‘th cader yorumlarindan hangileri yapilabilir?

Arlvell B lve lll C)llve lll CI Ilve Il

';.4 Diger Sayfaya Geciniz
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au—( y I é./ Cihangir devredeki Ayse sekerleri 5 Aylin’in salonunda Gokhan'’in tezgahindaki
A anahtari kapatip cayina atip | bulunan gimus vazo domateslerin bir kismi
O)b A o 0}5 lambayi yakiyor. kar|§tmyor. P karanyor, curayor,

Froed
Yukaridaki resimlerde anlatilan olaylari fiziksel ve kimyasal o aylar olarak tablo iizerinde siniflandiran
6grencilerden hangisi dogru tabloyu hazirlamistir? olk.siH-enme :Kﬂm/aﬂl/ B oz ma: K:/uja.baﬂ

@ B ol o oldy
Kimyasal N, ksel :
H Gt 3 o
’ | F ukfe/ - Ive lll Il ve IV
| | ] ve | V
N 'V?,“,,,,.,i I ve IV 01a9 /" .
$u|e GOkSU
Fiziksel mey
olaylar olaylar
1, 11l ve IV lHvelll | lvelV
Ayse ’ Ufuk 5

12. Mitoz béliinme: Viicut hiicrelerinde gérulen bélinme seklidir.

Mayoz bélinme: Ureme ana hiicrelerinin bélinerek Ureme hcrelerini olusturmasidir.

ET—————

Hucreler mitoz veya mayoz béliinme gecirmeden 6nce DNA kendini esler. Yandaki semada DNA
nin kendini eslemesi gosterilmistir.

|

Bu olayla ilgili asagidaki 6grenci yorumlarindan hangisi yanhstir?

XK

‘L ’((\’ ‘ Mq\jo’).. L)o(a"!/‘v_ ve Mcb'z_ b@’hﬂMc&&L \
‘x L 7%\@/\1\«& a,:;lu F&L( IOLO_ ofk(‘ E;l@% gin _g;fo/) QQNQMJ

°"1°”-°\“% Loridlle dala Synra f#b‘u‘}‘ Ao\ eoti HU‘ )(.u“&/\lll('.
C ollir, [Porge dejigimi) B / B

} Mayoz bolinmedeki DNA :
eslenmesinde farkl genetik |
bilgiye sahip DNA lar olusur. i ‘
Atakan — v Berna .

Eslenen ONA Lo bBlan Me ile &Nel‘\f\f"n’f‘“)cl DNA' pin +:pa tip
rwluem Yo huwiw§ e Di/ kopbw). O\“’?"‘r

' Bu olay genetik bilginin yeni N ord
| olusacak hiicrelere sayisi baslangictaki DNA ile

av L L tasinmasini sagdlar - aynidir
Cihan e Dilek —

/:' Aynlan DNA zmcurlennm
karsisina uygun niikleotidler
| sitoplazmadan gehr

Yeni olusan DNA’ Iann gen

( 5 ‘ Diger Sayfaya Geciniz




13.

7 Simdi sizlere periyodik cetvelden Uc tane elementi

n yerleri ile ilgili ip ucu
/verecegim. Bahsettigim elementlerden bir tanesinin son katmaninda 2 elektron
;. bulunuyor. Bir tanesi halojenler grubunda. Digeri de ametal olmasina ragmen

metallerin bulundugu bir grupta yer aliyor.

‘\

M MRS RS

Snettren Halajonler o rdounda 2 4 qeula,
Metollerin grbsundabulunen ametal = H (Wdrson )

Asagidaki seceneklerde verilen elementlerden hangisi Ceyhun égretmenin bahsettigi elementlerden
biri degildir?

26 ol Holdfjnle™

B)

|
|

B ER e
11t

14. Tanim: Buharlasma isisi kaynama sicakligindaki 1 gram sivinin gaz haline gegmesi igin verilmesi gereken Isi
miktaridir.
.- — - -

R

i Kaynama sicakligindaki K, L, M sivilarinin katleleri sirasiyla 100 g,

» i - 100 g ve 200 gramdir. Ozde:;: isiticilarla isitilan bu sivilarin tamamen
} gaz haline gegme siireleri tablodaki gibi oluyor.

M siusina vefl/e/\ tsi K q <i_ﬁ“
) 3 o

ke kaj‘ldtﬁ M Ain ki Hey, de 10dk l

k! kak oldq5u gt |

3 s

15 dlk " 20dk |

i

bu.kar[% Buna gére K, L, M nin buharlagma isilari hangi grafikteki gibi olabilir?
sulov(

N @ A) , Buharlasma isisi @ A Buharlasma isisi ©) A Buharlasma isisi
(=2r ) ’H‘o a l

D) s Buharlasma isisi

Kyve L AMn
koHeleri x| I [1] | L, L |
lrosna rapmen Loge ™ P
dabho g0k gy uo_r:?mfg. L i b‘d"ﬁ"\b"}"’“i\sj
1315 deha fazla. LL >L& :L/.,) H

|
|
|
|
|

madde
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Sicakhgin —5°C oldugu K ve L ortamlarinda 6zdes
bitkiler bulunmaktadir. Bu iki ortam yeterli siire g6z-
lendiginde K ortamindaki bitki zarar gérmezken L
ortamindaki bitki donuyor.

Bu durumun agiklamasi ile ilgili;

I L ortamindaki bitki fotosentez yapamadigi igin donmustur. Donan mMadde] e/ atra Lina 13

-
Il. K ortaminda su donarak havaya Isi vermistir. ——7-)/3 Ven'e, Do e “j Bew ool ﬁi( (
C‘u"‘l o/\&ray

Of“'{"a/\"q ve ‘to HLI% 1S/ fo‘(‘(“‘

-

lll. K ortaminda sudan bitkiye 1s1 enetjisi aktariimigtir. (

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz [l B)lvell C)lvelll C Ive Il

h Canlilarin dis gériinisleri anne ve babalarindan aldiklan genler ile
’ belirlenir. Herhangibir 6zellik ile ilgili dis gériintis fenotip, gen
yapisi genotip olarak adlandirilir. Genlerden baskin olanlar buylk
harf gekinik olanlar kiiglik harf ile gosterilir. Uzun boyluluk ve
kivircik sag,hhk genlen baskin, mavi gozluluk geni cekiniktir.

Uzun 503 e
\UUQQL_ SC(Q L)Cxalu(\

ep ik aJeJ ‘w\\ *

elonil olursa orfass Mavi gozlii Ayca 4 | karakter, Hef‘ema: ¢t
n | i e ST
q ' .| Uzun boylu Gékhar/ /B. KK Ve honrwo 984 o (am.k
L Kivireik sagh Taner /| C. aa - Of‘hj& G o i, KK
ismail 6gretmenin verdigi bilgiye gore yukarida verilen fenotipler ile genotiplerin eslestirmesi asagidaki H k

seceneklerden hangisi olabilir?

| A ‘ A | A
>< B Il B
il ™—— C ] C
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17. Can ve Canan ciftinin bir ocuklar diinyaya gele- |
cektir. Baba adayi Can’in Y kromozomu ile taginan |
balik pulluluk hastaligi vardir. Bu ¢iftin dogacak

cocuklart ile ilgili;
5 |CJ“ OMozamwy X
dislerde -
ol Modi& ¢ iy e
BM“ “.hr' Sinan

B ab>adden

Eger kiz cocuklari olursa %50 |
ihtimalle balik pulluluk
goraldr.

- Eger erkek cocuklari olursa L ﬂ
qelecel. Y  kesinlikle balik pulluluk géraldr. 7+
lero Morome hastede |

& a7 Eva
N o gerd fayd. 5

/ Erkek cocuklan olursa balik
e g : i
) pulluluk ihtimali %50 dir.
1 X

Hakan v
'EM |<lﬁk(\ Y kroto Wy
yorumlarini yapiyor. heated b, G/dﬁé\mdq,\

Ze O S
Hangi 6grencilerin yorumlari dogrudur?

Erkan

A Yalniz Erkan =) Yalniz Hakan i

C) Sinan ve Erkan D) Sinan ve Hakan :

0y “<———-:,

Gdl\g ‘jMM h.r'ealg Sl Haz'ren L; quy(qg

Ss(qg lbogyu en uwun, 2\ Aroldke ya loay 3

lanpeet 33L9£ bayu enkya. 20 Mgk ve 23 EyO
Sen bahar~ ve ilkbahar beJﬂcm.g re.. Gelgeler ‘*““‘-%7&

18. Yaz aylarinda Giines isinlar dik geldigi icin gdlge /T

boyu daha kisa, kis aylarinda Isinlar egik geldigi
icin gélge boyu daha uzundur.

Giiney yarim kiirede yer alan bir sehir icin gol-
ge boyu — mevsim baslangic tarihleri grafigi
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A

-
i £ sil -
RS | & & |
b L e s R,
§ § § 3 =
= S 5§ o 8
5 i
f o~ o N &
& &~
0y <E;ZZ’ 4
- }
idsl SEE8T
£ € 5 |x e e i
g 22§ 3%
= B =50 £
N I § & N I Q& -
- = &
~ &

19.

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10

. n fazla oldugu ay Tem-
muz ayidir. £4 Srcak. anyda,

. Buharlagsmanin en az oldugu ay Ocak ayidir.
V I1l. Agustos ayindaki nem orani Haziran ayindaki
nem oranindan yiiksektir. /‘95?743' Fos Havee
dn}l‘:ﬂ(‘ « Nopa odahg YTksek
seklindeki yargilar igin dogru yanhs tabl

yapmalarini istiyor.

e

a/cq(“
osu

Hangi 6grenci tabloyu hatasiz yapmistir?

A
A) |

Adnan

Ce

Cemil

QR

Y
@
@

Deniz

®®R

> HQ\;Q O{%‘OJ"( ‘(-LSC\ b\~ do‘,\e/‘,\dd_‘\
+ahmeiar bfkﬁ:‘le!‘d«‘n (T ve In)
s qoni7 bie zman fainde goris
b(\(‘ b‘é‘t‘sedﬂ_du‘ haNa OL‘LAJLQ/-(&(/{‘ (ﬂ)

20. Atmosferde olusan nem, riizgar, yagis gibi olaylara
hava olaylari denir. Genis alanlarda, uzun siire-
lerde gergeklesen hava olaylarin ortalamasina
iklim denir.

. Ug giindir hava cok nemii
Il. Buralarda havalar yazlari sicak ve kurak olur.
lll. Yarin ¢ok siddetli yagmur bekleniyor.

Yukandaki tanima gére verilen olaylarin hangi-
leri hava olayi olarak siniflandirilamaz?

A)lvell

B lvelll
C) Il ve Il @Yalmz I
TEST BITTI

CEVAPLARI KONTROL €DiNiz
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LGS'YE HAZIRLIK m

#; Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

T : LU Nburda
* Onerilen siire 40 dakikadir. ‘ & YAYINCILIK

isi *I Yandaki tabloda metil oranj damlatilan asit ve baz cozeltilerinin
San aldigr renkler verilmistir.

Y cozeltisi
w etil oranj damlatildiginda kirmizi renk almaktadir. Yandaki sekilde ve-
riligi gibi X ¢ozeltisi tizerine 12 dakika boyunca Y ¢ézeltisi damlatiimaktadir. Bas-
langicta kirmizi renkli olan ¢ozelti &nce renksiz hale geliyok, sonrac’i- X cozeltisi
niyor. Nsfriesme . - <
P (pk=1%) Aaz., PH>;Z‘

Buna gore, kaptaki ¢ézeltinin PH degerinin degisim grafigi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

R '

7
e R 5 =

W

7/\ 7/——/ 7/
! > € L —
6 12 (dk 4 8 12

5 D olu hrey /
Havadaki su buharinin Yagmur damlalarinin
yogusarak damlaciklar aniden soguyup buz

Cok soguk havalarda su
buharinin donarak

halinde yerylziine yakin toplari olarak yery(iziine

etrafta olusturdugu buz
yerde askida kalmasi inmesi

kristalleri

Gegen dersimizde 6grendigimiz yagis sekillerinden Giciintin
tanimini hatirlatmak igin séyledim. Sizden bu Uc yagis sekli
disinda bir 6rnek vermenizi istiyorum.

Ogretmen

Glnay 6gretmenin istedigi 6rnegi asagidaki 6grencilerden hangisi vermistir?

(f\
Kirag / Ciy Sis Dolu




Calisma mekanizmasi yandaki gibi olan bir yiiriiyen
merdiven sistemi igin; |
> kuwet kazna = \'-U——‘L“ff .l._.

“ cﬁd -
arkar. Daha liiqale kuwer yeterl; olul.

| Merdivenin zeminle yaptig > o | Sistemde
' ac140° olursa merdivenin kuvvetten kayip
 motorunun uygulamasi i | yoldan kazang 7<
Gamze | gereken kuvvet Figen | . i
? daha kiigiik olur.
T — Luowed > %BL
yorumlarini yapiyor. Hangi 6grencilerin yorumlari dogrudur? \d‘l»\ Soelu
A) Yalniz Gamze £) Gamze ve Figen 'O-llw&\':fl\ ILMMQ
ol don (P Vardyy
C Gamze ve Enes D) Figen ve Enes 5 % P

4. Ali basit makineler ile ilgili proje 6devini hazirlarken bazi basit makinelerde giris ve c¢ikis kuvvetlerini grafik
lUzerinde géstermek istiyor.

K L M
Kuvyet Lau/\u E—~— [ T J,c}'\a\“ Kuqbd“{'ef\ QC(QCAS
varder. = /7 ve kasip ok
g0y i Ef&e \ w2 / aits Gk
kuvveki vy el q'?“ g s 4“‘? F luwer' = kuyvet!
9iriy| .
Q Yvaet kuyvseh
IU,(V-‘MM
kevgip

Odevinde kullanacagi basit makineler yukaridaki gibidir. Buna gére Ali’nin cizdigi grafik asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

Ay A GA
|
L

i W |5
| L | | |
e N 1= L] »
M : Giris kuvveti K L M
(Uygulanan kuvvet)
4 4
(= : Cikis kuvveti | ‘ M/

(Uretilen kuvvet, yiik)

e
é :
e I
\J

™
L1
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Alr"tf oﬂ\

,/?}\(‘z}&u%rencilerine bisiklet fotografi gosteren 6gretmen, basit makineler

ile ilgili bir tablo hazirliyor. Ogrencilerinden bisiklette bulunan basit
makineleri tablo tizerinde isaretlemelerini istiyor.

Hangi 6grencinin yaptig isaretleme dogrudur?

Disli W
Kaldirac ®

@ §i§|i /) .

Disli @C @ Disli )
e Kaldirag W & T

Kaldirag A,p‘: Kaldirac @
ik V) Cikrik © Ciknk ® Cikrik )
Egik diziem ) Egik duziem W) Egik diziem (@) Egik duziem ()

6. Bilgi: Yavru bireylerin 6zellikleri anne ve babadan gelen ayni karakterden sorumlu genler ile belirlenir. Eger bu
genlerden her ikiside baskin ise baskin karakter, biri baskin biri cekinik ise baskin karakter, her ikisi de cekinik
ise cekinik karakter ortaya cikar.

Hakan ve Melis cifti dérdiincii cocuklarini beklemektedir. Hakan bey sari sacli, Melis hanim siyah sacli,
ilk cocuklari Ceyda siyah sach, ikinci ve Ugiincii gocuklari Mert ve Pinar sar saghdir. Bu durumda dér-
diinci ¢ocuklarinin siyah saclh olma olasiligi % kactir?

( A) %0 B) %25 %50 %75
Bendanca oaefun genetipe jlk ag Hokan oy, ¢ s
Qecuketen bagimsiadin

-

'Z S
s
ag 3s
s

Sekil - 1 Sekil - 1l Sekil - 111
A ve B cisimlerinin agirliklar G ve 6G buyuklugindedir. P' = .g- Pz_ =G i;i@ = ?:.S-G-
Cisimler sekil - Il ve sekil - Il deki gibi kondugunda;
f = 6G P, = 3@
Sekil Il de A’'nin B'ye yaptigi basing P , B nin yere yaptigi basing P, oluyor. 3 '§' 4 ‘3“

Sekil Il de B'nin A ya yaptigi basing P,, A nin yere yaptigi basing P, oluyor.

P ileP,veP,ile P, basinglarinin biiyiikliiklerinin karsilastinimasi hangi secenekteki gibi olur?

‘k,l‘:f3>_P1‘_ - ;P1>P3 C P3>P1 : P1=P3‘

Pz 7 P4 : [ Pz‘ >li>4 i P2 > P‘ l._Pg?f £

A
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Sekildeki cisim farkli yiizeyleri iizerinde

4 Basing
zemine konuluyor.

Bu durumda cismin yere yaptigi basing-
lar grafikteki gibi oluyor.

K, L, M ve N yiizeylerinin L, 1, 1 ve
IV yizeyleri ile dogru eslestirilmesi
hangi secenekteki gibi olur?

~
A) K — | ( K — 1 K — I D) K —
| /
L -4‘—’ 1l I el 1y Lo ) L =N
M — 1 M — I M — v M —
N 4 W N & ¥ N s W o
PL >P~ > Pk > Pk‘
S+3s8bGsg
9 20 4o so 7 Zs
n Gen Bir hiicrenin yapisinda bulunan gen sayisinin zamanla de-
‘ gisimi yandaki grafikteki gibidir. .
' gisimty 9 9 GQ_/\ SAsy 5y ,[<r' L’afrﬂq
2a |- WP Bu hiicre ile ilgili; C;”L'M‘F' Demek ki DA
* : Hucre bélinmeye hazirlaniyordur. eslenmen, O{N‘L§
" || E— . . ‘
| [ 1 B : Hucrede DNA eslenmesi olmustur. B dliapean de,
L M 1 Wi Zaman A : Hucre bir ireme ana hiicresidir. Néicre bslanm eye

ha urlanige rdar, Anegle ou hicre
yorumlari yapiliyor. Bu yorumlardan hangileri kesinlikle dogrudur? Ulfeme. ana hicrey: Yy ada bin

) VuCL‘i' ‘\Q'cre_‘,- O(QIO(./(A(';.
@*ve. B) & ve A C)Mve A D) %, l ve A
10. —— Babasiyla parka giden Aylin, babasinin aldigi ugan balonu elinden kagiryor. Uzunca bir
. sire balonunu izleyen Aylin, bir siire sonra balonun patladigini gériyor.
ao o Balsaun i badiace sSreldi agile
Ay DRI pua baincas exforecr fendite
% ( Balon yiikseldikce Balon yiikseldikce | Balona etki eden acik Yukseklerde atmosfer_) 0 (s bCJ ,(,5
= * Uzerindeki basing | | balonun i basinci hava basinci etkisi | basinci distuginden RN éc
¢ 7 K artmis ve balon sabit kalmistir. ortadan kalktidi icin balonun hacmi artmis ve ¢ + <
Yoksellere Cl('d‘(hQﬁ patlamistir. X x Patlamistir. patlamistir. # inc
agile howg baniac, déser ) [ Artrosfer oln /refyybé F reln “’dMW]
P, il fo M hacn ong
K C3.6 * badincy ?g?‘ ""e; ¢ Q’“Kf‘/
s Wl g B L 500,
Salih Aykut Murat Serkan e Neq P‘\'f/qp

yorumlarini yapiyor. Hangi égrencinin yorumlari dogrudur?

A) Salih &) Aykut C) Murat @Serkan
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Fotosentez :
olayi Ciy olusumu

Ha‘murun

Patatesin
Mayélan masi

hagslanmasi \\/

Selin bu fotograflar panosunun fiziksel degjsmeler baghginin altina koyarsa fotograflardan kag tanesi A e td
yanlis yerlestirilmis olur? k”"‘? adaf

al.
A) 1 B) 2 krmyaAw( C)'3 9‘7‘*‘?““ D) 4 z
K)Mqaéal def/‘zt‘("\ defffe’m /;&‘é)e/a/a.7

- _ S Merkez Ortaokulu Fen Bilimleri laboratuvarinda 8A sinifi Ogrencileri yandaki
i v ' sekil — | de goérilen X ve Y sivilarini 6zdes isiticilarla isitiyor.

e Kutleleri sirasiyla m ve 2m olan bu sivilarin sicaklik degisim grafikleri sekil — ||
& deki gibi oluyor.

- 50‘ -
Sekll -1 40/
Huseyin 6gretmen deney sonrasinda grafigi tahtaya cizdikten sonra Ogrenci- 30+ # X

lerinden deneyle ilgili sonuglar ¢ikarmalarini istiyor. al ( fg/ i
See\ 4 ?
o - S((‘A,‘l—dlb— l((‘M e /(I . B
Grds tsiheclar farkls s6 (!e( |, tancal ?:e/‘f/e/\ sdor =
ludleadiaca verilen is(lar fer ‘. _pq,—ul 62 scla~ .r/.'qu( olw. Sekil - I

>

o

i Xve Y swilarina verilen isi : Xve Y sivilannin 6z isilari X sivisinin ézisisi Y sivisinin
miktarlari esittir. esittir. ‘ ozisisindan kacuktr.
N —e o g ‘\;__.,, S S Y e T —_—
} Vg
5 : X e verden tsi

Y 2 dq“'\q qz_/ CV\C‘QJ«

< N B

ibrahim Bulent Yusuf (O‘l‘j«[c O(‘?’A”""
o Bu durespudls

Ogrencilerden hangilerinin yaptigi yorumlar dogrudur? ,( ;‘,] 3& rs050 o d/\
. £

A) ibrahim ve Biilent E) Yalniz Yusuf ke cule o[(a‘(‘(

C) ibrahim ve Yusuf @ Yalniz Biilent
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13. 1997 yilinda Dr. Wilmut 6 yagindaki bir koyunun meme hiicre- P i oo e
sinden kalitsal bilgiyi ¢ikarip baska bir koyundan aldigi yumurta B e e
hucresine aktardi. Daha sonra bu hicreyi baska bir koyunun :
rahmine yerlestirerek embriyonun gelismesini bekledi. Bu sekil-
de yapilan 277 yumurtadan bir tanesi dunyaya geldi ve dogan
yavru koyuna Dolly adi verildi.

>Tek bir bireyden
geler gerler(e £ ¥
Yauwfu o(u.}"'@u 4N |
ereysiadir

Yanda sematize edilen bu olayla ilgili;

/"I Eseysiz bir reme sekiidir.

X Il. Dogan kuzu X koyunun kopyasidir. >(j ejk od
aurunun geredic L}
/Il Dogan kuzu Y koyunun kopyasidir. \oi{ﬁfs; Y canlisinda AT
ohf\ohy‘/ tgin B'asa ¥ N
yargilarindan hangileri séylenebilir? ) ‘ € } ?
opuadidec, z
1y
A) Yalniz | E)lvell C) Yalniz Il C Ive lll

14. Canlilarin birbirlerini besin olarak kullanmasi yoluyla madde ve enerji aktarimina besin zinciri denir. Besin zinciri
mutlaka bir Uretici ile baglar.

Buna gore asagidakilerden hangisi bir besin zinciri olamaz?

o %%

g W I
Mavi yesil algler Balik Bakteri
: & )
L 2 v il i
Kurt

1 2

Tavuk insan

o, - - T
‘ q,ﬁ», TS Q S %

~ Mantar

i Bakteri
Insan

Martadar uredic olmadegi gl /‘ | |
bu Ah‘l&\im besta 2incct def;({o\;\f\ 6 Diger Sayfays Geciniz




Veveweleri

15. Gunes dunyadaki tiim enerjilerin ana kaynagidir. Giines IsIg1 sayesinde yesil bitkiler inorganik bilesikleri organik
maddelere gevirir. Bu olay kimyasal bir tepkimedir.

e g v Yandaki agacin yapraklarinda gerceklesen bu kimyasal olay-
daK, L, M,N olarak gosterilen maddeler hangi secenekteki
gibi olabilir? .

Bau _(,_e()[(,‘(\ng FoTosEN TE 2 O,Qj(d( G
& sk
>KQI‘Doﬂdn'0k);‘£ S S L —— &.@5}/\ —+ ok&fju
kl(uo}cl - 2’”"’"

K L M N
|
A) ‘ Karbondioksit Su Glikoz Oksijen
@ ) Su Karbondioksit Glikoz Oksijen
|
C) Su Karbondioksit Oksijen Glikoz
D) Su Oksijen Glikoz Karbondioksit
16.
‘ 21 Mart
21 Haziran

l | 21 Aralik

@ P

23 Eylil

Sekil - | Sekil - II

Dinyamiz Giines etrafinda sekil | de gésterilen yériingeyi izlemektedir. Kuzey yarim kiirede bulunan bir sehirde
yer alan agacin gélge boyu 21 Aralik tarihinde L bodlgesinde olguluyor. Bu agacin gblgesi
* 23 Eyldl tarihinde ayni saatte Slgllurse daha uzun olur. 2

) . ; N ) sb\t‘(‘. Gal 9e \°°"j‘* aynt eluf
@ 21 Haziran tarihinde ayni saatte Gleulurse K bolgesinde olusur.

. 0 SAL
B 21 Mart ve 23 Eylil tarihinde ayni saatlerde 6lcum yapilirsa gélge\bm &‘“\ ')‘ara’/\'f:-e A
GJ(\Q)?\I‘I\ dfyﬁf ‘fofﬁ&tﬂa-i
O(dx«f\u\o\m 9a)5,¢

aq(1(4

Bu gézlem ile ilgili dogru yanlis tablosu asagidakilerden hangisi gibidir?

* ® 8 vara). Lesis iy,
A) 4 v v
B) X v v [ynlw ﬁ’\l QQIj{Q
C) o X v gelob}mm jo/j,a loaylG/l
D) v X X €)?l-]" o(uf-
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17. K, L, M ve N bir besin zincirindeki canlilardir.

Bu canlilar ile ilgili

* M canlisi 1sik eneriisini kimyasal enerjiye ce-
viriyor. Fotosentez Yapiyor = GRETIC,

* Kcanlisi etle beslenmektedir.= 2.¢ +okebre,

* N canlisinin dogadaki birey sayisi L'den faz-

ladir. ~>L_ 2inciren dabn Ssnrakest "Gjéd@f’qu

Olur
Verilen bilgilere gére K, L, M, N canlilari ara-

sindaki besin zinciri hangi secenekteki gibi

olamaz?
el
M-—» N
" K
M » N —» K > L
Y/ » N > | » K
, >~ gon’
/ o7l
© Lyl e +ail .
updlc_' .}_(‘L_d'lu Z C.‘l -)-&‘ICQ}IC/

Yerdeki bir yuki kaldirdigimiz
zaman vicudumuz bir basit ma-
kine gibi davranir.

Yandaki sekilde yerdeki ku-
tuyu almaya calisan Mahir ile

Ao

ilgili, GCu b
Kuwd uld-eA \ou‘j“k olur. DoJG ‘
Ca \,.m’tuw depil
\ . YUk viicuduna en az zarar verecek sekilde
5 W' <& kavramistir.
b) A Il. YUks gomelerek alsaydi yUk destek noktasina

5.

u\"‘r

daha yakin olurdu.
Il Yuku gémelerek alsaydi daha kiglk kuvvetle

kaldirabilirdi = Y5k kolu kisalacas]
iain kuuret azabied,” Qf

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell Bl lve lll

C?/n ve Il

D)L 1ve NI

‘ONburda vavin

19.

I. izmir yazlari sirekli nemli bir havaya sahiptir. \\ILL./‘M
. Gece saatlerinde don olacagi tahmin ediliyor. 4a v ARy
1l. istanbul'da ( Ug¢ giin boyunca araliksiz kar yagisi

bekleniyor.  AUA oLAY |
IV. Bizim buralarda kiglar sert gecer. } \z\ Lim

MESLEKLER REHBERI
Genis alanlarda AtMOSfEfde olusan
uzun siireli gereklegen ;‘ nem, izgar, yogs gib
hava olayloriin - oloylora HAVA
ortalomasina KLIM - OLAYLAR genr
denir. Buclonda gaisan  Hova olayigrp,
bilim insaniorino * inceleyen Wzmanigrq
ikLimBiLiMCidenit.  METEOROLOG g

Yukanda verilen 6rneklerin meslekler rehberinde-
ki iklim bilimci ve meteorologlarin ilgi alanina gére
gruplandiriimasi hangi secenekteki gibi olur?

IKLiM BiLiMCi METEOROLOG
A) I, I, IV
| I, 1,1V
(& I, I I, IV
C/ IV 1, 1l
20.
(Y
R \T
S

yalanci goban bir giin yine koyunlarini otlat-
maya ¢ikmisti. Hava kararinca birden dért tane
kurt ayni anda koyunlara saldird...

Yukaridaki besin piramidi ile bir masaldan ali-
nan béliim eslestirildiginde:

3%: L!ﬂCfn/llf\ ',
\/I. S canlisi otlardlrﬁ f '

urettcleo~
L1 P canlisi kurtlardir. SR )Q._JM,UL/ P v L(r(

L—HIL. T canlisinin masalda ornegi yoktur.

baAmq

ol !
yargilarindan hangilerine ulasilabilir? & ‘jl\‘F "7/‘1 C((q/\

o) e lll C I, 1l ve Il

TEST BITTI
CEVAPLARI KONTROL €Dir

Allvell B)lvelll

| P4



LGS'YE HAZIRLIK

! i |
Bu testte 20 sory bujunmaktadlr.
Onerilen siire 40 dakikadir.

2 Nburda

YAYINCILIK

1.

Yukaridaki bilgiyi 6grencilerine kavratmak isteyen Caner
6gretmen tahtaya cizdigi sekildeki yolu izleyen dalgicin

Uzerine etki eden sivi basincinin grafigini gizmelerini
- istiyor.

Hangi 6grencinin gizimi dogru grafiktir?

%a&mc, Q{@ﬂ‘n(.‘ﬁe B) ?

{ N Dadeyq
M~\I(~ t(d(p" ‘:3‘
éél\a __/\/\// Z Ajce’ éuL 6(CLP

doq Gt 18
. sxonl /Y
C) 4B pad q)}?""
D e
Sl o\ﬁkr“ \

2. Kromozomlar ile ilgili arastirma yapan Oznur:

16 ! 6
Kromozamlu Kromozomliu Kromozomliu Kromozomiu 10zomiu
K romeors Sany s e avzieu alan
sekildeki panoyu hazirliyor. Panodaki bilgilere bakarak; P 0 o 5 2 guios] A e'f § [
Oj fb' € ?@l M
)( . Canlilarin kromozom sayisi arttikca gelismislikleri de artar K4 ¢

Mo20M ‘P&I'L[l
Y Il Ayni tirtn saglikhi bireylerinde farkl kromozom sayilari gériilebilir =? ASM -{-uro\e_ kro ~ Pl

b Sapldd, ol

1. Farkli canlilarin kromozom sayilari ayni olabilir o(urso\ ‘ e‘jw. aﬂ‘ ¥ AR C{}

\/ fm"’)ozomlo\ msw\ oudn Sewlfom ‘4
yorumlarindan hangileri ¢ikarilamaz? OJJ uerun ‘305“"

@lve I B) 1 ve Il C) llve Il D)1 1 ve 11l
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5.

] Yanda bir tilkenin iklim boélgeleri ve sehirleri modellenmistir. e
o | DHer kst de X iklimiade O(duj'\“ igin biHe
Xikimi e Verilen sekle gére; B Risa ayn, o absiler.
.P% fi . K've L sehirlerinde ayni bitki 6rtiis gorulebilir. FOJ'[L(t sé},,\r{ep Ay E/J}m
o R | Il. M ve N sehirlerinin sicakliklari hep aynidir. )de olsa bile sgrell; Ay
.N .Si lll. P, R ve S sehirlerinde ayni anda farkl yags tirleri gorlebilir. S((Q,LLL olmde
iklimi Zukhmi- ( yargilarindan hangileri cikarilabilir?

\7
FO/"[(L $&“\,.{m_ %n(.o./\&a A/U(
\l?{C\FOlQLO[[“r/ q&nlu_. l’\ﬁ.ua
Allvell @Ive I C)llve Illbof D)L ve I
oot dac s y'onl,
6eq @'ch%l(\
“Dogadaki karbon déngusinde fotosentez ve solunum olaylari etkilidir”

Madde dénguleri konusu islendikten sonra ihsan O6gretmen 6

grencilerden yukaridaki bilgiyi ispatlayan bir deney
duzenegi hazirlamalarini istiyor.

Gruplar halinde calisan 6grencilerden hangi grubun hazirladigi diizenek 6gretmenin istedigi diizenektir?

A)

Karanlik B) 1 G';'rg‘ag “) Karaniik D 3 \G':'rg'e§
ortam X ortam Y 7
1 SZer% t
| | M‘v
Mantar | fa

Resm t0oksije)

Basit makineler giinlik hayatta is kolayligi saglamak, kuvvetten veya yoldan kazang saglamak amacityla kullanilir,
Kuvvetten kazang olursa ayni oranda yoldan kayip olur. Her ikisinden ayni anda kazang olmaz.

Sekildeki makara sistemlerinde ylkler
F,, F, ve F, kuvvetleri ile taginiyor. L

& ve F, kuvvetlerini bir grafikte karsilasti-
ran irem asagidaki grafiklerden hangisi-
g ni gizmistir?
F1 \> a{ MLN’QA-‘\ Sabi\(. f [‘J a.
Kuvrer kazenciyel. g _¢
A) a

(2 Diger Sayfaya Geciniz




LGS'YE HAZIRLI

FEN BiLiMmL

€Ri nenmda'i

% ) Elektroskop cisimlerin elektrik yUkld olup olmadidini anlamamiza yarar. YUklQ cismi
~ 1 elektroskobun topuzuna dokundurdugumuzda yada yaklastirdigimizda yapraklar
0 acilir. Sizlerden bir elektroskop modeli yapmanizi istiyorum.

Cihan ) - S
ogretmen
Cihan 6gretmenin verdigi 6dev icin Talha ve Ka-
Talha'nin 6devi Kagan'in 6devi 9an yandaki diizenekleri hazirlamislardir. Ancak
B o .
i - her ikisininde yaptigi elektroskop da calismamis.
Plastik kapak Metal kapak Ogrencilerin yaptig: elektroskop modelleri ile ilgili,
.- . —\ X I. Pinpon topu ile metal kiire yer degistirilirse
g,‘;,':';::,’;k e . her iki elektroskop da caligir. K&F“C"‘ J:;;‘;;g-‘\ﬂl
Il. Kagan yalitkan kapakli bir kavanoz kullanma-
‘ Vv liyd (deg
d&\'\'{‘ﬁbe \_ Cam Kavanoz ‘ Cam Kavanoz J ydi. . (‘u)
o)ue n T Y X IlI. Talha metal kapakli bir kavanoz kullanmaliydi. K?PCL
MR ( - Yaltk@n ©lmgl;.
Q yorumlarindan hangileri yapilabilir? K cJ‘- ‘,\ eHLU\ oldugu
ap
A)lvell E)lvelll cein Ljakif)_ C)lve lll C Yalniz Il
ine
s S
g

Termik Santral Ruzgar Santrali Hidroelektrik Santrali

Yukaridaki sekilde elektrik Giriitemi icin kullanilan ¢ farkli santral verilmistir. Bu santrallerdeki enerji dénastmleriigin
&(W\)Aﬁ & ﬂ\/ Hidroelektrik santralde potansiyel enerji
L5
Sumuh i

hareket enerjisine, hareket enerjisi de
biiken - . elektrik enerjisine déndsir. /" potansiyel enerjiye, potansyal ’ -.;.“. X
POW\,SEV?J M aglenca T __enerjidefelektrik enerjisine donisiir. L/
enesiist ol Kapdlel A4 CE—— L

17 nekileonesfisiote —_—— )
Sugun WA & Wﬂ - Termik santralde kimyasal enerji isi enerjisine, | K&Mnae fj“dq ’\"‘}Njo'l
oo A—Br.\@&\degfif Al QJ\@?S‘S] m‘\; | 1sl enerjisi hareket enerjisine, hareket enerjisi ‘,j""‘“‘“éﬁ‘;*ju o i e 54,

~ Rizgar santralinde riizgar enerjisi

| de elektrik enerjisine dénusiir.
@\U’SHN Ismail |\l adinga i_v ,,,_i s,/ B ma olur, Buha~
N b + ~ \o\ ~ As N W
a . O™MNCy Tarbia; A e,
seklinde yorumlarda bulunuyor. Hangi égrencilerin yorumlari dogrudur? Hovekat eA. = Ehu‘rcL .
A) Ali ve Fatih @Ali ve ismail C) Fatih ve ismail D) Ali, Fatih ve ismail
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8.

Surtinme ile elektriklenmede cisimlerden birinin digerine elektron vermesiyle elektriklenme saglanr.

\ * Birbirine sirtiilen cam cubuk ve ipek kumastan cam tizerindeki atomlar elektron verir { C O:L - +
* Birbirine surtulen plastik gubuk ve yiin kumastan plastik cubuk elektron alir. p(aa{-r'é,.)_ P = -
\

an - +
; A X grafig A Y grafig Sirtiinmeyle elektriklen'#nesi saglanan esyalarin yiik
| + BEMG - .j;u: sayilari ile ilgili ¢izilen grafikler hangi maddelere ait
} Cosim Cise olabilir?
\
Proton Elektron Elektron Proton
‘ sayisi sayisi sayis| sayis|
\
X grafigi » Y grafigi : X grafigi Y grafigi
A J Cam cubuk, yn | Plastik cubuk, ipek - # Plastik cubuk, yiin I Cam gubuk, ipek
AY | ¢ ¢ B) | ¢ 1 ¢
F ~ kumag kumas kumas 7 | kumas
Plastik gubuk, cam ' ipek kumas, yin | . Plastik cubuk, ipek = Yiin kumas, cam
cubuk kumasg kumas cubuk
9. PERIYODIK CETVELIN TARIHCESI
Benzer ézellik Elementleri fiziksel - Elementleri kitle numaralan- Elementleri satir ve
gbsteren ozelliklerine gére na gore siraladim. gruplar olarak dizip
elementleri tcli dikey siraladim. Elementlerin kendinden Periyodik Tabloyu
gruplara ayirdim. Spiral kuralini sonraki sekiz elementle olusturdum.
Triadlar Kuralini olusturdum. benzerligine gore oktav
ortaya koydum. kuralini ortaya koydum.
Johann Débereiner Alexanre Emile John Newlands Mendeleyev
(1780 - 1849) Béguyer De Chancourtois (1837 - 1898) (1834 - 1907)
(1820 - 1886)
. . _ Yeni elementler
Elementleri atom numaralarina gore dizdim. 3
C kesfettim.
Henry Moseley Aieugm W—- 'd'_,f*’(W‘Z"""‘Pfﬁfo?tsajd‘rwam na)m Glenn Seaborg
1912 — 1999)
(1817 - 1915) %EPQ SL(‘G)-MM‘L;\ (
Yukarida periyodik cetvelin gelisimi ile ilgili hazirlanmis bir afis vardir. Bu Panoyu inceleyen bir égrenci; L
I Periyodik cetvel bugtinkii halini alana kadar farkli asamalardan gegmistir. > Tari hte .pc.rLL P”'\‘jzd‘;\M
Periyodik cetvelde elementler proton sayilarina gére dizilir. Ce {‘VL&“U‘ \‘-‘"‘J (M‘U\“} ) dl : -
dc'm 2 aMa A“‘l dﬁ,\m Q. «
)Q lll. Periyodik cetvelde elementler(atom agirliklarina gére dizilir. & . ' Gaks ZI [
\&! ‘oil_rjtlﬂfﬁ_ M(P b“f e Ane_
yorumlarindan hangilerini séyleyebilir? oot (rivy MN MQ%M\Q/\-
=\ 0* o N
lee I B)lvelll 6‘5"— C)livelll D) Yalniz |
' 4 1 Diger Sayfaya Geciniz




10. Maddenin yapisinin degistigi olaylara kimyasal tepkime denir. Kimyasal tepkimelerde kimyasal baglar yer de-

gistirirken atomlarin cinsi ve sayisi degismez.

e ' Seklinde Grinleri olan
" bir kimyasal tepkimede girenler;

G.m(vd_& bir tane Q/

o & o be 4ona { }/ Tt deng, @}

(™) olwran ypiler olmal: . ve betalerdelindes
maddelerinden hangileri olabilir? Larkle deatlinde olmak,

A) Yalniz | Crlvelll D) lhve lll

I . encdildels gooilar girerlerin ayncs,

yant  herhana™ b Jﬁp isim o/Wcm

%6’5 feree.

Dogadaki madde miktar sabittir. Canl ve cansiz
varliklar arasindaki etkilesimler ile yer degistiren

L et
’-——Almstsrazom [

maddelerin devrine madde donglileri denir. Yandaki
sekilde azot déngiisii gosterilmistir.

Sekilde verilenlere gére;

l. insan ve hayvanlar azotu besin zinciri yoluyla
alir.

Il Uretici canlilar azotu topraktaki azot bakterileri
sayesinde alir.

lll. Topraktaki azotun atmosfere karismasi yildirm
(- ve simsek olaylari sayesinde gergeklesir.
55

o) - ddirim ve simgek. atros Ferden
sonuglarindan hangilerine ulasilabilir? +°? "’f"‘ 8'24 : +€ oA, oU

A)Yalniz | @ lve ll C)lvelll D) lhve 1N
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100 g su 100 g zeytinyag 8C sinifi 6grencileri Fen Bilimleri laboratuvarinda

- ﬁ; - B baslangi¢ sicakliklari esit olan 200 g su, 100 g su
/r . 4 ve 100 g zeytinyagini 3 er dakika sureyle, 6zdes
(J/ ‘ J , Isiticilar kullanarak Isttiyor.
‘ F -~ a 4
& ﬁ ' Yaptiklari él¢iimlerle ilgili;
Il. diizenek ) (1L dizenek ) o(- \ S
1 ! : et —_ ‘N éen .‘ ‘
BQ_PMS'?_ deflﬁ}‘m add e
IR s e i i =9 (51
I've Il. dizenegi karsilastirarak p (—02' — R
- kutlenin sicaklik degisimine etkisini Il ve lll. diizenegi kullanarak %‘F
| gbzlemleyebiliriz. - 6z1sinin sicaklik degisimine T e
S PSR 1 18 T P ~ etkisini gézlemleyebiliriz. y

Taha

// I've lll. dlizenegi kullanarak isinin sicaklik = Hem |U“J‘-He/ hem MDJJQ/)M
" | degisimine etkisini Ozlemleyebiliriz.
| degig g Yy X/ clrash 'quu“

Oguz
yorumlarini yapiyor. Hangi égrencilerin yorumlari dogrudur?
C Ceyhun ve Taha &) Ceyhun ve Oguz
) Ceyhun, Taha ve Oguz D) Taha ve Oguz

> T dieyelde  hem (8194 rergl, hen, Ca, Lotosenterin hiz2landirc,
ofleen: vaxn En hal, I deefek .

T ve 1, da2enchkre bitHdter dZdQJr’/ (§(E /‘e/>0/‘ baknecnden I,
§9Ju[dﬂ- daha Wil olun
13.

A Fotosen
l 1
|
|
| |
e
|
2

4 Fotosentez hizi Fotosentez hizina etki eden faktér-
lerle ilgili yandaki grafikler verilmistir.

Sari Mavi Isik reng CO, mikt
Mavi isik ' Mavi isik Sari sk
O IR O Verilen grafiklere gére sekil - I, Il
a . .
ve lI'deki diizeneklerde iiretilen
‘ oksijen miktarlarinin siralamasi
’ & =5 5 hangi secenekteki gibidir?
Sekil - | Seki | Sekil — il

@I>H>III By I>1>1 Crir>1l>1 Dyfr>1>1
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1 4 T e e e e ey
10cm |

Her Jq F‘ej,_;[dg Q'ZI,-((UM Sekil_l

AN, Yy Lo Ll T
alonler “ . 2om ] lo_sem ]
3cm 1om)
?e,b‘l S l 4 bM‘T‘:::L,.? =
T N — .
¢ > Gbiim Sekil - II Sekil - Il
?ajou ] - 2 birdm
ui Uzunlugu 10 cm olan sekil -1 deki cismin yere yap-
P‘ =K, ise tig1 basing P dir. Cisim 4 cm, 3 cm, 2 cm ve 1 ¢m lik
| parcalar halinde kesilip sirayla sekil Il ve sekil Il teki
P)_ z P gibi Ust tiste konuyor.
Pz Y Bu durumlarda olusan basin¢ degerleri P, ve
2 P, hangi secenekte dogru olarak verilmistir?
P - F Pz P,
5° 5P
A) 5P >
f-5s
3 B) 2P P
] 5P z
C -5 5P =
D 4P 2P
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15. Berkeley'deki Kaliforniya tniversitesindeki bir grup
aragtirmaci dogal ve yapay fotosentezin iyi taraf-
larini bir araya getirip hibrit bir fotosentez sistemi
gelistirdi. Prof. Pedonya Yang ve ekibi fotosentez
yapamayan bir bakteriyi fotosentez yapabilir hale
getirdi. Moorella bakterileri Itk enerjisini kullanarak
asetik asit sentezleyebildi.

L::I'Yapllan bu deneyle ilgili;
{]
y

. Genetik miihendisligi alaninda énemli bir ca-
lismadir.

W%

34

gj’“f I

. Fotosentezde 1s1k enerjisi kimyasal enerjiye

l[ doénusar,
?Be’s'h ﬁ:‘ “fﬂ I. Yapay fotosentez icin 1s1k sart degildir.
2))\n Q-
_,y sonuglarindan hangilerine ulasilamaz?
SOJ- A e/_~/ i trasifamaz
deposudus. )1 vell B) lve lll ’
C)llhve

f = Kuwer ola yagkdabrs

d9\(aumzm lstlesia |
3&'; aPQA bir .’Ceﬁa .-7
seatez olandan balued.‘/,(,yon

16.

C

Sekildeki dolabi kaldirmak isteyen Bayram Bey
ABC ¢ubugunu kaldirag yapip, dolabi kaldirmayi
deniyor. Ancak basaramiyor. Cuy.ed lrcncen

orFhirmal.

Bayram bey dolabi\kaldirabilmek icin;
V" I. Gubugun AB b8limURT GZatm
2< Il Gubugun BC bolimuini uzatmals
X . Destegi A noktasi tarafina kaydirmali

islemlerinden hangilerini tek basina yapsa ye-
terli olur?

A) Yalniz 1 p Yalnizl C)lvell
N
kawer karcncan art man Cgd'n

. CI‘)/ 9&‘)4 kdlq(@C)

Ive lll

l(_[_bal“‘l lﬂJOl\ l‘\(‘.
~Yada destele C tampna kaydirdaral
kuudd‘(w(H uch‘/ (‘_jc:k_ ‘(pl_a QLAQLL/“

Arsimet Burgusu resimdeki gibi tasarlanmig bir ba-
sit makineler sistemidir. Bu sistem ile deniz ve ya
golden su gekme imkani olusturulmustur. Diizene-
gin dimeni cevrildiginde deniz suyu kovaya dol-
mustur. Bu dizenek ile ilgili proje édevi hazirlayan
Alaattin dizenegin bir modelini yapmak istiyor.

Buna gére, Alaattin modelinde hangi basit ma-
kineleri kullanmahdir?

A) Egik duzlem - Vida

O Egik duzlem - Vida - Cikrik
C) Vida - Cikrik
) Egik duzlem — Cikrik
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18. Tum maddelerin yapisinda atomlar vardir. Cisimle-
rin blnyesindeki atomlar degisik etkilerle elektron
alir ya da elektron verirlerse elektrik yuklu hale
gelir. Elektrik yukli cisimler arasinda itme ve cek-
me etkisi olusur.

Asagidakilerden hangisi bununla ilgili bir 6rnek
degildir?

) Ahmet hizli hizl yariyip eve gelmisti. Bu arada
oldukga sicakladi. Ev de cok sicakti kazacagi-
ni gikarmaya karar verdi. Kazagini gikarirken
citirtilar olustu.

Hulya saglarini kurutmaya basladi. Saclar ku-
rudukea tulerdi, bir kirpinin dikenleri gibi hepsi
farkli yone déndui.

( ) Cok acikmisti. Hemen buzdolabina gidip bir-

S seyler ¢ikardi. Buzdolabinin kapagina hafifce
dokununca kapak kendiliginden kapandi, buz-
dolabina yapisti.

Hava ok riizgarlydi. Ug giindiir bulutlar siirekli
yer degistiriyordu. Surekli simsek ve yildirim

K

jl\f‘)b\-ﬁ)\
19.

burda

/ T

Canlilar yasamlarini strdiirebilmek igin ihtiyac duy-
duklari enerjiyi beslenme yoluyla saglar. Beslenmek
iginse birbirlerini besin olarak kullanilir. Bu durum
besin piramidi ile 6zetlenebilir

Besin piramidi ile ilgili;

/

* Ayni ekosistemde yasayan Y canli tiriinin
vicudunda atik madde miktari Z den fazladir.

B Z sayisi arttikga T sayisi azalir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

C)lllve A

arde,

* ve @ B) + ve A

D) Yalniz @

A Y sayisi arttikga X sayisi azalir. ~\ B .
a\rFaPSO\ X {4\a

20.

Birbirine dokundurulan elektrik yiiklii iletken cisimler
toplam yuk miktarini kapasitelerine gére paylasir.

Esit ylik kapasitesine sahip K ve L iletken kii-
releri yalitkan saplarindan tutularak birbirine
dokundurulup ayrildiginda;

 |. Baslangigta K negatif yiikli, L pozitif yukli ise
L den K ya yuik gegisi olur.

K ve L nin yiik miktari esit ve isaretleri zit ise
dokundurulup ayrilinca her ikisi de nétr olur.

. Baslangigta K pozitif L negatif yikli ve Lnin
yUk miktari K'dan fazla ise son durumda her
ikisi de negatif yiiklii olur.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A

lvell E) Yalniz Il

I ve lll Ilve lll

Yanley . (anks pozitif J&'Uu* har ket
efmer, L
001(& Qu()ku 'ﬁP aMm ﬁu
&oﬂ\e_c& cisseles (\aHejl\[‘

Y Toplam ydk negafif. olar ve cxpmler
Farendan /)oy/a)[\z&r\

e o
f7 3 B 0

T
mN\ -FAQJA
.

j‘(%/\o/q/‘.
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Bu testte 20 soru bulunmaktadir.
Onerilen siire 40 dakikadir.
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YAYINCILIK

yuksek basincin oldugu yerden algak basincin oldugu yere dogrudur. Karalar
denizlere gore daha hizli bir sekilde soguyup daha hizli bir sekilde 1sindigi igin
rizgarin yéniinde gece gindiz farkliliklar olur.

Ayse Ogretmer W i s
Ogretmen riizgarin olugsumu ve hava basinci ile ilgili G 1'1 5 i
yukaridaki bilgileri verdikten sonra 6grencilerden daha ————»y o
énce hazirladigi tabloyu doldurmalarini istiyor. 2 yoénu

K bdélgesi

Asagidaki 6grencilerden hangisi tabloyu dogru
sekilde doldurmustur?

ALCAK | YOKSEK RUZGARIN ALCAK YUKSEK RUZGARIN
BASING BASING YONU BASING BASING YONU

;A) Aydan L bolgesi K bolgesi | 1 yona K bolgesi L bolgesi 2 yénu

B) Beyza L bolgesi K bolgesi 2 yéni K bolgesi Lbolgesi | 1 ybni

C)  Cemil K bélgesi L bolgesi 2 yéoni L bolgesi = K bélgesi 1 ygnu

D) Doruk | K bolgesi L bolgesi 1 y6ni Lbélgesi | Khbolgesi | 2yoni

Giandar kardar daha sicak = Yakselier hava D Adgak baring D Razgar derizden kasaqq
Gece kardlar daha segue=) Aledlan Mava =2 Balesede basng 2 Ra2gar kasaden deflizg

2. Guvercinlerde tepeli olmak cekinik karakterdir. Giivercin yetistiricisi Hasan Bey sahip oldugu giivercinleri cift-
lestirerek tepeli olan yavrular elde etmek istiyor. T = +e Fel,‘ ol Mama + — +ep elt olMg

Hasan beyin asagidaki giivercin ciftlerinin hangisinden tepeli yavru alma ihtimali yoktur?

T+ T4
70 u]e)

tepesia
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Sazale
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Beyaz ‘, Bacaki ivah

: acaklar siya
himalaya ‘ himalaya tavsani
tavsani \‘

Sirti ‘/
traslanip , Bacaklari traglanip

buz P yun ile sarihyor

konuyor S

) o

Buz konan yerde
siyah killar ¢ikiyor

Yin ile sarilan ba-
caklarindaki killar
beyaz cikiyor

Yukaridaki resimlerde himalaya tavsanlari ile yapilan deneyler gésterilmistir. Himalaya tavsanlarinin tiylerinde-
ki renk degisimi modifikasyon olarak adlandirilir. Bu deneyle ilgili;

: ( ( Ta)vgmn sirtinda siyah tiy | Bu degisiklik gen yapisini degistir- | “Ortanca bitkisinin asidik toprakta
k"*‘iﬁ“ o i cikan bélgede tekrar hicbir - medigi icin tavsanin ayaklarina buz kirmizi, bazik toprakta mavi cicekli
ekrar zaman beyaz tiy ¢cikmaz. - baglanirsa tekrar siyah tyler cikar. olmasi da modifikasyona érnektir.
oyl /S B et ,.
ronk depighoi /7" Gen yopusi dejismg /" Gedlerde her ike
\da At icin sz0k lrerge aitolan ‘oflfl'
3@,}\ Yapesi ) 9« 7
ol Ortamds Sigahy 45y len Yardir, ortora 9¥re

Nil G tkor Ece kedledir. Mode/:ié‘iabyaﬂ £t

yorumlarini yapiyor. Hangi égrencilerin yorumlar dogrudur?

) Nil ve Ece =),Ece ve Efe C) Nil ve Efe D) Yalniz Efe
ol 1
Kaoved = Kavek ady T.dazanae Kk=0:5  L.ditenee K - 0.5 TMdeenek kk =12 .7
karzancy 2\ yola & 2 & °% ke

4. Bulent egik diizlemde kuvvet kazancini gézlemlemek igin bazi deneyler yapiyor.

F2
< <
[. dUzenek I. duzenek Il duzenek

K cismini farkli G¢ egik diizlemden sirasiyla F., F, ve F, kuvvetleri ile gikariyor. Bu deneyle ilgili olarak;
L/ I. Uygulanan kuvvetlerin buyiiklik siralamasi F,>F, > F, seklindedir. 5 Kuwe} kencace enaz I, eq colk .

X Il. Il. dizenekte yoldan kazang vardir. ~ koveek alad Lok dawrebde | £,OF, >F3 olur,
¥ Il 1ve lll. dizenekte is kazanci vardir. ddd@*‘lef‘z kb:f‘- e;-l}dc:fwdw\ LitG A ?‘L
vekten
yorumlarindan hangileri séylenebilir? ~ Higloir b%[\' ? kazd\" 3“‘1“/\ kﬂg(p olup,

MQJCMQM .fP )cq

8N¢ olmgr,
@Yalnlzl B) I ve ll C)lvell D) If ve Il
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— T Torigelli 0°C sicaklikta deniz seviyesinde 1 m uzunlu-
5 | ‘ gundaki cam boruyu civa doldurup, yine civa dolu kabin
icerisinde ters gevirdiginde civa seviyesinin 76 cm ye
indigini gérerek agik hava basincini élgmiistir.
* Acik hava basincinin gok oldugu yerden az oldugu
yere dogru rlizgar olusur

* Yukseklere giktikga acik hava basinci azalir

Yandaki sekilde N bolgesinden M bélgesine dogru hava

K L akimi vardir.
Hava akimi
———— Bu bélgelerin herbirinde Torigelli deneyi yapilirsa
pr . cam borudaki civa seviyeleri santimetre cinsinden
hangi secenekteki gibi olabilir?
N R . ) - , o DQJ\C'L Seul\jG-&f’c"”‘d:{_fg u‘u*-c,t‘i
K L M N qkildikga agk hava baance
@ lis . 10 71 73 74 awhkr. <P
B) 71 ' 72 73 74 Aun yakselliklerda ayn basing
o el 74 72 72 olur, £ =€, "
— - S— ——— S——— . - w qA
72 72 74 73 Razgar «julqek bapeng ndas)
e
Pk:p < PM< f N ! M
6. Bir elektrik devresinde elektrik akimi direngsiz bir yol bulursa buradan geger ve asiri
bl 7 Isinma sonucu yangin tehlikesi ortaya ¢ikar. Yangindan korunmak ve elektrikli esyalar

gl = kisa devre sonucu bozulmaktan korumak igin sigorta kullanilir. Sigorta devrede istenen-
m den fazla akim oldugunda devreyi keser.

ce e J)Mﬂeue\ 4540,3+02%+ 03233 A almolur. 4A D 33A aldujindan
LA sigelha mudfak 1gin uaun oluh

;o
ey
1,5A 0,5 A 0,7A 03A 08 A 12A

Yukarida resmi ve calistigi sirada kullandigi akim degeri verilen esyalar igin;
W1 Mutfakta firin, bulagik makinasi,buzdolabi ve TV vardir. Mutfaktaki elektrik hatti icin 4A lik sigorta kullanilabilir.
A Il 5A ik sigortanin baglh oldugu kablodan gelen elektrik ile bu esyalarin hepsi ayni anda calisabilir.
\/1”. Camasgir makinasi ve Gti 3A lik sigortanin bagli oldugu hatta sorunsuzca calisabilir.
- SA Dsigcta A
yorumlarindan hangileri yapilabilir? I[) L 5t0,5+0, 7+ 03 +0,8+ 12 > ¥

olecn geqince elekirigl kener.

A)lvell @Ivelll C) lve NIl D)1, 1 ve Il
oS+ L= * R :

Diger Sayfaya Geciniz
>l duguden 3A sigortadla Socunsur @akr. | 3 I




8.

' Bromtimol
mavisi

N\

= s Bromtimol mauvisi = Y ¢ozeltisi ile X e -~ MH
damlatiliyor "““ . kanistiriliyor | as{d_‘t;_ Qo
Olesan renle K ba: E
X gozeltisi ol dujur X gozeltisi gés feric. X + Y gézeltisi

Yukaridaki deneyde renksiz X cozeltisine 6nce bromtimol mavisi damlatiyor, sonra renksiz Y ¢ézeltisi ile karig-
tirlyor. Bu deneyle ilgili; .
. : (na. is. Ba derumds
X 1. X gozeltisi asidikti. X lbgadc. ?H ? nia altra. fami e d
Y avidikdic. Mk bar kefisinca

VUl XveY cozeltileri kanistirilinca kimyasal tepkime olmustur.
V. XveY cozeltileri kanstirildiktan sonra ortamdaki H* iyonlari sayisi OH- iyonlar sayisindan fazla olmustur.

e % [ \
sonuclarindan hangileri ¢ikarilabilir? lMU@d 'Hp o - M%M

A) Yalniz | B) I ve Il C) I ve il O Il ve Il

Gunluk hayatta kullandigimiz basit makinelerde kuvvet kolu y(ik kolundan daha uzun ise kuvvetten kazanc saglanir.

? J
% [ ./] k,uvd\t H“L
k e . i
‘(‘,"« i L.
| | e S
by ; . ; - Tekerlekli sandalyenin 3‘ \
El arabasiile cimento = Masa ile tavadaki | rampadan otobiise - El'mikseri ile ayran
~ torbasi tasinmasi ’ \_ baliklarin gevriimesi cikariimasi yapilmasi
Kawer kartenc, yvalt KK Gale, K, var Kk, var

Buna gore, yukaridaki durumlarin kac tanesinde kuvvet kazanci vardir?

\u
A) 1 B) 2 O 3 p J kﬂ j‘)\b\ w\.v\ D) 4
\(\"\ i ]

9. Toprak sonsuz elektrik yUku kapasitesine sahip ve her zaman nétrdiir. Dolayisiyla topraga temas eden cisimler

notrlenir. Asagidaki seceneklerde verilen resimlerden hangisi topraklama 6rnegi degildir?

Yakit tankerinin
a;kasmda yere Binalarin tepesine Ciriardeyalinayak e
egen zincir imlerde yalinaya irinin kapi koluna
tgkl paratoner Urﬂ:wek y degdiginde carpiima

. a !rr}QSI konmasi y hissetmesi

& -¢ sdelar cklc asmlo~ Al g
A-8-¢ sddamnda yaklc cspayfonr - D piklcnds 4kl omgéger S e

.%Pqu\a bﬁ;(ﬁ/\h(( /\3(‘1\ I‘MQ +W-S

eclorel. ‘JG'c Pﬁ-j(o.{uu( yoymal E‘N\aﬂ‘ ve/t




\v, (MS‘tL d-&

tkili m|d|r'? q'f(m'(‘ def Ils/tef\

5 Bagirds de,ofglcm
q_PxM\t deft?]d/\

8A sinifinda 1si-sicaklik kontfé%yla ilgili ylﬁandakl sorularin cevaplanm bulmak icin deney yapilacaktir.

@ gde;eyd)e ~l;‘arrgllagnrma yapmak lgin en aziuik; &uzenek hazlrféﬁir Bu duzeneklenn héf)é]nde

v q | ayni olan buyUklikler sabit tutulan degisken, dizenekler arasinda bizim degistirdigimiz
i V | deg|§ken baglmS|z degisken ve sonucta gézlemledigimiz farkliliklar bagimii degiskendir.
Ogretmen

Ogretmenin verdigi bilgiye gére 1, 2 ve 3 numarali deneylerdeki degiskenler hangi secenekteki gibi olur?

Bagimsiz degisken
A) m Kitle — Maddenin cinsi Isi miktari Sicaklik degisimi i
L.denéy Maddenin cinsi — Is1 miktari Kutle Sicaklik degisimi
3.denéy Kutle — Sicaklik de§i§imi Maddenin cinsi Is1 miktari
B) | 1.denéy Kitle—Maddenin cinsi Sicaklik degigimi Isi miktari
2.deney | Sicaklik degisimi — Maddenin cinsi Kutle Is1 miktari
' 3.deney | Kitle — Sicaklik Degisimi Maddenin cinsi Isi miktari
@ 1.den¢y Kitle—-Maddenin cinsi Is1 miktari Sicaklik degi_,é,imi
2.den§¢y Is1 miktari — Maddenin cinsi Kutle Sicaklik degisimi
3.den§y Kutle—Isi miktari Maddenin cinsi Sicaklik degisimi
D) 1.denéy Kitle — Sicaklik Degisimi Maddenin cinsi Isi miktar
2.deney Sicaklik degisimi — Maddenin cinsi Kutle Isi miktari
3.deney Kutle-Maddenin cinsi Sicaklik degisimi Isi miktari

11. @x‘z&-

2 o

e

Gunluk hayatta kullandigimiz kaldiraclar destek ugta yiik ortada, destek ucta kuvvet ortada, destek ortada olmak

Uzere Ug farkli sekilde olabilir. Yukarida bunlardan ikisi modellenmistir.

Asagidaki seceneklerde hangisinde verilen kaldirag bu modellerden biri ile ayni cesit degildir?

/('* veek
yak !

Cimbiz

A) &‘3Ek ==n B) ldl d.d(‘Ck )’, -
\:\r p k}&V'C} 71.4
CI e,)*‘ek wurel
||. Pense | . Elarabasi \5‘!%)‘& | Ceviz knracagl

L. 4k L< 3‘.5: 5 KJ"L‘”"
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12. Gurkan, Adem ve Sinan calistiklar ingaatta tuglalari yukar gi-

karmak icin sekildeki gibi bir basit makine sistemi kuruyorlar.

Kurduklari bu sistemde tuglalari ¢cikarmakta zorlanan isciler;
Kuwved karoncinn arttirdmon gorelir.
CLQT(\ kauved ke lung (A -R) ar Hiepalke fjc«.iﬂ
\r\qre,kojt V\Qlava le Q/\NGL buf\q _Sq_ﬂqﬁajo L\ r.

(TBence AB kolunun uzuniuguny | Bence sisteme tuglalarla
arttirarak kuvvet kazancini | birlikte hareket eden hareketli Eﬁgegégaﬁ?a?; :Iziailltitr?:
arttirabiliriz. L makara ekleyebiliriz.
s
seklinde fikirlerini paylasiyor. Hangi iscilerin fikirleri uygulanirsa isciler tuglalari daha kolay yukan
cikarabilir?
@ Gurkan ve Adem ) Gurkan ve Sinan ~) Adem ve Sinan D) Yalniz Gurkan
Kaplorin alabilecepi siue M,/<+arlaf( sekilda -l—arqr\cia,m gibe olur, B deramda
derialiders e?. +olur. 0" ("‘g =P, olus. !
13. [ i Sivilarin yaptigi basing sivinin derinligi ve yogun-
! ’/// /- 2; l lugu ile dogru orantilidir.
il !
_3 / G I .
/i////f,i E Sekildeki kaplar alabildigi kadar ayni cins siviyla

Moc

I\C '
En

dolduruluyor.

Buna gére kap tabanlarinda bulunan A, B ve C noktalarindaki sivi basinglan P,, P, P. siralamasi asa-
gidakilerden hangisi gibi olur?

& PA>PB>PC fi‘lPC>PB>PA (':PA=PB>PC ( [ PA=PB=PC

14. 4 Fotosentez hiz

Yesil bir bitkinin farkli 11k renklerinde ve farkl sicaklik degerlerinde yaptigi fotosentezin hizinin degisimi yuka-
ridaki grafiklerde verilmistir. Ozdes bitkiler kullanilarak ug farkll diizenek hazirlaniyor.

m Istk rengi E m Sccakhgl °C) Baslangig kitleleri ayni olan K, L, M bitkileri tabloda verilen

Sar kosullarda 1 ay boyunca esit miktarda sulanip tartiliyor.

M 20
TF -—~~~~Or—~—~v» [» .y 1aysonunda bitkilerin kiitleleri arasindaki iliski asag-

« —L dakilerden hangisi gibi olur?

/;(k"q Sar« I;lk“aﬂ, jb‘C dQ ZO“C dz/\ d&/’*\a heale fafo_jmcl“(/a a(o‘tf?;‘-l

AMK>L>M OM>L>K CIL>K>M DIM>Ks>L
V en golkk M de beys credilin [‘:” fazla kaHe artop)

ar K dgq olar,
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LGS'YE HAZIRLI

FEN BILI
1. € e,k_’cr«k ale il | Madde dénguleri dogadaki
A é - madde miktarinin sabit kalmasini saglar
v ltace sadim U :
dindger. (450 @
. Secim Grerinda | . N
M‘V\‘j‘d“ k. alan °(“‘?“r‘ L Oli organiz- Yanma olaylari
Bu edlei pailendt / °-7f’r'/m . lern _malar sonucu
’ ‘ 1 fotosentez olusan coz,

h"‘b""\ il Serim dea s, (chr“’) ;» S“—}“’A'h »  sayesinde karbon

Fen bilimleri dersi proje devi icin calisma yapan | topraga karisir dongusd katilir

B Model gin calig ;

Gokhan iki tane catal ignenin halkal i s B \ &
edelehr:le an ne cata gnfenw alkalar arz.aélna | @/ @/ @
fagg e bakir kablodan olusturdugu sarimi yerlestiriyor. ; J _ . %

© Jd‘_ Daha sonra gatal igneleri iletken kablolar ile bir | | Il Il vV
rModelid pile baglandiginda iletken sarim dénmeye basliyor.
( d(s?erQ Bu calisma ile ilgili, Madde dénguleri ile ilgili yukaridaki kavram hari-

tasi hazirlanmistir.
I Elektrik enerjisini hareket enerjisine déniistirir

Il. Diizenekte miknatis kullaniimazsa sarim dén- Kutucuklardaki bilgiler dogru ise D, yanlis ise

mez é Y yolu takip edilerek hangi ¢ikisa ulasilir?
lIl. Ath karinca, dénme dolap ve carpisan araba- % = . ,
s | A) B) Il Rl 1\
larin hareketi icin bu sistem kullanilr. {

yorumlarini yapiyor. Gékhan’in yorumlarindan
hangileri dogrudur?

Arlvell  B)lvelll fL.,IIveIII@I,IIveIII

- ENERGY - ENERGY ry) Elektrikli esyalarin kullandigi enerjinin ne kadarini

yaptigi is icin kullandigina gore esyanin enerji ve-
[ A+++ | A+++ ]

( rimliligi belli olur. Yanda ayni is icin kullanilan K ve L
fmEey " A+IBl @ A+ buzdolaplar verilmistir.

‘
m ‘|‘

- / Tablolari inceleyen 6grenciler;

ly VermbltgT———""" ammmmmmmn —————————

L buzdolabl enerji

: d dah k ji Esit sure kullanildiklarinda
R +ar Q—f‘ naq verimliligi bakimindan ; I DUt oy a_go i ¥ N
d el I \ tasarrufu saglar. K daha az enerji harcar.
Ojf‘ut a/»*q/\ ‘ daha Ustundar. l ‘ D ~
/ " 5 'Y / Ba.‘fm +a.harruau,¢¢
de ’\q >
Mehmet Uit '.'7‘ (¢én AQ!’M”

eyl

yorumlarini yapiyor. Hangi égrencilerin yorumlar dogrudur?
~) Mehmet ve Omer &) Mehmet ve Umit
@C)mer ve Umit D) Mehmet, Omer ve Umit

(7 Diger Sayfaya Geginiz




Cl‘{,jc[

gelmes

OlSS'j“MS‘ - Gretimi icin oksijensiz solunum yapiimistir.
Co M Il. Hucrelere yeterince oksijen gelmediginde
(ja()cr . X oksijensiz solunum gergeklesmis v
olusmustur. Laltie ax it
Ill. Magin sonlarinda oyuncularin kas hiicrelerinde
X enerji tretimi durmustur. Azedir. Ancak dwman .
Durmest solonumun durman, demele k.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz | 2 lvell
Crlvelll D) 1hve Nl

e I

8C ve 8D siniflarinin futbol magi berabere bitince,

mag uzatmaya gitmisti. Ogrencilerin cok fazla ko-

sacak halleri kalmamisti. Fatih Gg kisiyi calimlaya-

rak kale énuine kadar getirdigi topa vuracak der-
I(.CLS man bulamamis vurdugu sutta top yavasca
> kalecinin kucagina yuvarlanmisti.

I/u.mralef ‘
y sl olusijen

Yukarida anlatilan futbol magi ile ilgili;

. Oyuncularin kaslarindaki hucrelerde enerji

hraple

enerji turlerine dénustaririz.

19. Elektrik enerjisini kullandigimiz esyalar ile farkli

Hasreleek

Hordeet

s,

S S

Yukaridaki tangram parcalari iizerindeki elekt-

rikli esyalardan elektrik enerjisini isiya déniis-

tirmek icin tasarlanmis olanlan kullanarak

asagidaki sekillerden hangisi olusturulabilir?

A)

c)

20. Dogadaki canlilarin birbirlerini besin olarak kullanmalarina besin zinciri denir. Birden fazla besin zinciri arasindaki
etkilesimler besin agi olarak adlandirilir.

Yandaki besin agi ile ilgili sorulan sorulan hangi 6g-
renci dogru cevaplamistir?

( B
Kartal Baykus
t Serce 1.
L Sincap!
Fare Tavsan Tarla /
Faresi
T sl I
Cekirge
Ot =
Marul ” I
.
Gr
A)
G
e
Arda Beyza
[1] ot 1. Otve Meyve
1l Bes | I Uc
1L IKinei | lll.  Birinci
] inei | (.| Birnci
N
| 8

Besin agindaki beslenme zincirleri hangi canlilarla

baglar? (rettci ile. (oA

vardir? ‘Tav?m 4644‘(‘7{
Tarla faresn kagmcn derecede tuketicidir?
e —> £ &r(« .{EU‘C,L/

ve Mordd)

. Sadece Ureticileri besin olarak kullanan kac tane canli

CEVAPLARI KONTROL €DINiZ.

“ 4 2. 4akakred
Ceyhun r"c‘
I. Otve Meyver i I. Meyve
I ki 1I. Dort
I £ - | ' e
& lkinci J dL Iklnm_ G
TEST BITTi



LGS'YE HAZIRLIK

¢ Bu testte 20 soru bqlunmaktadu. j & burda

. Onerilen siire 40 dakikadir.
|

YAYINCILIK

Havanin igerisinde tagidigi su buharina nem denir. Havanin tasiyabilecegi nem miktari, sicaklik ve basing ile
degisir. Sicakhigin artmasi havadaki nem miktarini arttirir.

Sicakligin yuksek oldugu ortamlarda agik hava basinci diiser. Basincin yiiksek

oldugu ortamdan disuk oldugu yéne dogru riizgar olusur. ‘ '
Yandaki grafikte dért farkli sehrin nem miktari verilmistir. i f
Bu grafige gore; Nemin (6“3"“4”?‘\@”\ ) en EEE BN
* En sicak sehir hangisidir?ﬁ Lazla O\A“"PL‘ ge&’u(‘- (o) a8 v B
@ Sicakhgi en dusuk olan gehir hangisidir? = Nemi €N G2 o len Fejm"(- (R)

M B ve C sehirleri komsu ise hava akiminin yoni nasildir? > B nem dala a2 = Ddha S°5“L

|

Sorularinin cevaplari hangi segenekteki gibi olur? =5 “_'BBL‘id'“ b in 9
2R den
* & Cye
A) B D B'den C'ye
B) B D C’den B'ye
©) D B B'den C'ye
D) D B C’den B'ye

Cisimler strtinme, dokunma ve etki yolu ile elektrik yiikli hale gelir. Cisim-
lerin Gzerindeki pozitif ve negatif ylkll taneciklerin sayisina gére yiik mik-
tari belli olur. Yuksulz olan cisimler nétr olarak adlandirihir. Yiikli cisimler notr
cisimleri geker. Ayni yiklu cisimler birbirini iterken zit yiikli cisimler birbiri-
ni ceker.

Yukarida verilen bilgiler ve grafige goére A, B ve C cisimlerinin serbest bir
sekilde tavana asiimalari durumunda birbirleri ile etkilesimleri icin asagidaki

sekiller veriliyor.

C' dd waklapmoliyd,

v R 1 X 7 W B | ci
| + Nakr - Né&tr + =
Gelkesr Geker | |

Buna gére, verilen sekillerden hangileri dogrudur? G ekar

A)lvell Blvelll C)lhve OYalmz |

iger Sayfaya Geciniz
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DNA hucre bélunmeleri 6ncesinde kendini esler. Bir enzim yardimiyla ortadan acllan DNA zincirinde sitoplaz-
madan cekirdegin icine gelen serbest niikleotidler uygun yerlere baglanir ve eslenme adim adim tamamlanir.
Bu sirada DNA zincirlerinden birinde hata olusursa diger zincirdeki bilgi kullanilarak hata onarilir. Hata iki tarafli
ise onariimasi mimkiin olmaz. Mutasyonlar ortaya ¢ikar.

Yukarida verilen bilgiye gére asagida verilen DNA zincirlerinden hangisinin ait oldugu bireyde genetik
hastaliklar ortaya cikabilir?

A‘,

A T G G T <cC BJA T G c
—_ " A " C L b ?\ u” ’ (\L‘ | FER I U W— —
- S - S e d_s‘\lg GLM f\.:"‘led {—(‘Hg\ e S T T
T ] G T A C C G
\LAJ‘} sindeletng gere
C) A G T 6(\&]‘1\0}0!\(“( .. DDA T G T ¢
sldands, (serek (e Yo
+ — — . e ~ 0 ! + =S — —
T C G \O‘Lﬁ‘ "U«a,dzgl G0 T A C C G
oaardlaMaz,
4, e
b i X | Isi alig verisi birbirine temas eden sicakligi
X & = = | farkh maddeler arasinda, sicak maddeden
15t verie Y akr, : soguk maddeye dogrudur.
‘Y ain SICC‘L—l'fI | o _ .
O W/ X e Q.m!(r. » . r;:rdegrg:tlren saf maddelerin sicakligi sabit
+Hol Ae‘PI}_‘N‘“ X sivisinin ilk sicakhigi 48°C K sivisinin ilk sicakhigi 20°C K nin S/cc.L(@ oS ’}f‘*&ﬂ »
Ol““‘aj CESYy atsinin ik sicakhgi 10°C L katisinin ilk sicakhigi 70°C hal d e"{,‘at?‘h‘r Selean sclo[ -

c

X ve DA  Heriki madde hal deistiriyor

Hesmnde. Stca,L(Ls‘m«r\

K svisi hal degistiriyor.

- a2al mal,
Sanit Melike 6gretmen yukaridaki sekli tahtaya cizdikten sonra kutucukta yazili bilgileri 6grencilerine hatirlatiyor. Daha
sl ! sonra 6grencilerinden bu kaplardaki maddelerin sicaklik—zaman grafiklerini gizmelerini istiyor.
elam )
o\ meldi. Istenilen grafikleri dogru gizen bir 6grencinin ¢izimi asagidakilerden hangisi olabilir?
Al , Stcaklik , Sicakiik B) , Stcakiik , Stcakdik
~

Zaman

) Sicakiik

@ Sicaklik
1

Zaman

Zaman

Zaman

D) ; Sicakiik

Zaman Zaman

Sicaklik
+

Zaman

Diger Sayfaya Geciniz

@D o el el Lo sicddg



Deveweleri

5; Yandaki sekilde dogacak gocugun cinsiyetinin belirlen-
mesi ile ilgili kalitim semasi verilmistir.

- ey Bu semaya gore;

XX 44 + XY Ureme ana hilcreleri

\ / ‘\ l/l Dogacak gocugun erkek yada kiz olma olasiligi %50
) X 2+Y Ureme hilcreleri dir.

\/II. Anne bireyin her iki X kromozomunda bulunan baskin
6zellikler erkek cocuklarda géralir.

WII. Baba bireyin Y kromozomlarindaki 6zellikler kiz go-

44 + XX 44 + XY

2L \ . \ cuklarinda gorulmez. \"
i3é->}~1 |\f\th‘L/\ 2;\ ‘4(2.[:9_51 0/‘/&5‘& qoukw QI\(\QM M‘J-(‘J‘q Kl?. QOCQJC(CJMQ B
G, G
750 ki 7 SO erea X ale
yor:.ImIarlndan hangileri yapilabilir? romerams kromeromma ges Me .

Arlvell ) lve lll C)llhve lll (D)1, hve il

6. AR aran. b°l“"‘ e.fl‘f\\f %9_ Kirazl yokusunun baslangicindaki A noktasi Ahmet
400 C Bey'in is yeri, yoldaki B noktasi manav ve yokusun en
RC n epinme 2 - 20 | N ;
oy yolun G.P“"\' §_Q9 = "o , st noktasi C ise Ahmet Bey'in evidir. Ahmet Bey is
. Eét‘m artinca kuuver B [T ' ; _ % yerinden ¢ikip manava ugruyor sonra evine gidiyor.
kcu,od\ af Q?_a.h/‘ E i Lot e M I. Is yeri ile manav arasindaki kuvvet kazanci ma-
= A R g nav ile ev arasindakinden kiigiiktur.
) dcj(‘u “ sgm | L TP L. Yor )
| b . Yolculuk sirasinda yoldan kazang saglanmistir.
400 m | 800 m Ill. Yokus seklindeki yolda yirimek Kaldiracin/bir
uygulamasidir. d
egrh 2 [lom

Ahmet Bey’in yolculugu sirasinda yukaridaki yorumlarin hangileri yapilabilir? 7 &

A) Yalmz | B)lvell C)lvelll Ive lll

0

bosin
dolo_lﬂ
d.e,gif

-SQJ\\Lé\ Canll 'C‘Pll‘ d.&zie_»-« kquué‘*'ej\ ImAA/\g &flﬁ/ fjololq.f\ ttaj‘pc[w,

-

I — icine bir miktar sicak su koyup kapagini kapattigimiz teneke kutu igeri-

| i "ﬂ e sindeki su soguyunca sekildeki gibi biziiliyor.
[ l ” 5 |
I 3 " } Bu durumun fiziksel agiklamasi ile ilgili yorumlar yapan égrenciler
e | arasinda; T . .
| Sicak s molekdllesi havay, (Sl"""(‘}( iin teneein

— ™= iginden dusare hava ¢ikar. Kapaklip sogcdulunc kedunun
— lgqinde quc,,,d(‘,‘Pe,l;,,,BQLls hava badnce katuyy i

' Sicakligi artan cisimler genlesir, soguyan | | e | Tenekenin icindeki hava sogudugu icin c‘ N
» o ; Dis basinc arttidi icin o . oqly
cisimler buzUsir. Teneke kutunun ; LR tenekenin ic basinci diser, acik hava Z.
_ o . . tenekenin hacmi kiculir. ; b ) k.er“
sicakhdi azaldigi icin hacmi azalir. ‘ basinci tenekeyi ezer.

ol B el @

%eklinde konusmalar geciyor. Buna gére hangi 6grencilerin yorumlari dogrudur?

(N
@Yalnlz Goksu ) Merve ve Ahmet C) Ahmet ve Goksu 1)) Merve ve Goksu

g | Diger Sayfaya Geciniz
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en BILIMLERI

Vetsrlor

“ , 8.+ Kcanlisi giines i1gigindan faydalanarak inor- 10. . Tl —> Uygulanan kuwet
é‘ =73 < ganik maddeleri organik maddelere dénistii- o Bl — Uretilen kuwet
A/, rebiliyor.

,_%IVQ E dﬁ_
[ kawetbon kaeag

&' L canlisi besin olarak M yi kullaniyor.

L.‘ M |n"ﬂ * N canlisi tim canlilarin kalintilarindan fayda-
‘:Sfaﬂdq s laniyor. —%F),j ~ F“'( rie

Yukarida beslenme 6zellikleri verilen canlilarin
enerji piramidinde yerlesimi asagidakilerden

E
i
I
|

]I DT de kuvudter

hangisi gibi olabilir? Yukaridaki grafikte I, Il ve Ill numaral basit maki-
' % nelerde uygulanan ve Uretilen kuvvetlerin karsi-
C . \ \ lastirimasi verilmistir.
L \\ MM \% \
L Sodayrghrie /TR Grafikteki basit makinelerin;
L |~ N [t N9
ta N \\, k:
Urekie; &7 " \ I 5 K !
D v) \; 1
N\ N
A e
K L «
L M \
T
Sabitleyici xii}y N
parcalar O
N e
£) o | 2
g/‘;“)"r———bTermometre ‘:‘) < . . . . . ..
Y‘i ] ;/*I{ o) resimleri verilen K, L, M basit makineleri ile
utool topu
o i é eslestirilmesi hangi secenekteki gibidir?
Cam kure l
, o - I I Il
Dunyamiz atmosferde olusan kirlilik nedeniile sera |
etkisi altindadir. Bunun sonucunda iklim degisik- A) K L M
likleri yasanmaya baglamistir. Baran fen bilimleri | O M K L
yk‘ dersindeki proje gorevi icin sera etkisini bir model C M L K
J ile gostermistir. Bir futbol topunu plastik sabitleyi- D) L K M

¥4
k Sog_ci parcalar ile cam bir kirenin icine sabitlemistir.
N2 .
Futbol topunun Gzerine ve ikinci 6zdes bir futbol £ uuue} l(b\c\ ‘j ‘-‘k b(“‘“m LA

N topunun Uzerine termometre yapistirip 6zdes el O\Od\ \DM;\— quq‘,\.q,l ej‘de \LLLU\JQ/'{‘
fenerleri ile esit sreler aydinlatma yapmigtir. ?
kananty o lus,

‘f

¥

S K Bu proje cal igin; |
i\ u proje ¢alismasi igin; |
0/& i A ¢ Kuwued kasancy
Z‘lm I. Cam kire fosil yakitlardan kaynaklanan at- K) 2 I< 4
Daaya mosferdeki kirliligi anlatmak igin kullaniimistir. ki ) b6 -2kat o T =2
Top . & |l. Elfenerleri Gunesi temsil etmektedir.
Ef erel! 5 Il Cam kire i¢indeki futbol topu daha gok 1sinir. JI) 6 _ 2 "‘d_ )L) Lf = é‘
5 o

W) 2-3 zm) r) 30 _ 2 Lok

lo
l$(/\\aﬁ ")'OFL‘ jOAS(McloJ\ 4 Diger Sayfaya Geginiz
Nedeniyle dahg <ok sihir,




11. Basit makineler kuvvetin yéniini degistirerek, kuvvetten kazancg sag-
layarak yada yoldan kazang saglayarak hayatimizi kolaylastirir. Sekil-
deki gibi bir kapiyi kilittemek igin kullandigimiz anahtar ........... olarak
adlandirdigimiz bir basit makinedir ve kuvvet kazanci saglar.

Asagidaki basit makinelerden hangisi anahtar ile ayni tiirden bir

basit makine degildir?

ek o

R) T 5 B)

 adkek

12. Herbiri erime sicakliginda olan bazi maddelerin erime isilari asagidaki tabloda verilmistir.

DEnime 551 e verlen t ) Erime 1305, en yaksek

dojca ocantldip, Esit katle- | pemir 117,04 madde en az err. Rus
i ~addeler aininca eime Kursun - 2257
51 en kgl elan kursun en Bakir 175,56 |
6nce. Qf‘ N~ Buz 334,40
Aliminyum 321,02

Sinasi 6gretmen tablodaki bilgilere gére 6grencilerine;

I. Herbir maddeden esit kitlede alarak 6zdes isiticilarla isittigimizda en énce hangi madde erir?
Il. 10 dakika boyunca 6zdes isiticilarla isittigimizda en az hangi madde erir?

sorularini yéneltiyor. Bu sorulara hangi 6grencinin verdigi cevaplarin ikisi de yanhstir?

’2 @ | Buz (2 | Kursun

5
4 = Il Kursun ) I Buz «» I Kursun ) Il Buz
R =i * .

| Kursun | Buz

13. Bugin misafirler gelecegi igin annem pogaca yapti. Isitig st ve suya maya ve seker ekleyip iyice karistirdi.
Yag, yumurta ve tuz ilave etti. Sonra un ekleyip yogurdu. Yogurdugu hamurun (izerine poset gecirip, sicak bir
ortamda 45 dakika bekletti. 45 dakika sonra hamur iyice kabarmisti.

Aysen’in anlattigi bu olay ile ilgili; M0-10 I5 en'sindle Mayq bJ/ﬂf‘//e/‘/ varrder.
/1. Maya bakterileri gérev almistir. /‘9 7 }6"' e )Lo.qun/) sararak o/;;jem.r/‘?_ solenum

\/II. Mayalanmayi saglayan canlilar oksijensiz solunum yapar. O~ Far ( a/u;‘{‘qrulw\‘
l/III. Hamurun tzerine poset geciriimeseydi mayalanmayi saglayan canlilar oksijenli solunum yapabilirdi.

yorumlarindan hangileri yapilabilir? Le L-’_'j enly solepum ey "’é‘”‘“f ¥ .50727 aMa 2.,
Mlvell 5) ve il ) live i CPrive

5 Diger Sayfaya Geciniz




1 4' ’/( s — S PR S - S— - — — - - ~
. Sabit bir eksen etrafinda dénebilen dairesel
‘ basit makinelerdir.
T T MAKARALAR
| Kuvvetin yonana | N
degistirir. | /
\/ | \
PR, -~ W ——— P
. Sabit Makara ’ | Hareketli Makara | ‘ Palanga
VAN | o
et —— . 0 M Sabit ve hareketli
is kolayhgi | ' Kuwvet kazanci - Kuvvetten kazang m:kar;IZn: rbeirI‘iakt'e
saglar. . olmaz. | Yoldan kayip olur. kullanildigi sistemdir.

Ahmet proje édevi icin makaralarla ilgili olarak yukaridaki kavram haritasini hazirliyor. Bu kavram haritasina
bazi resimler eklemek istiyor.

Buna gére K, L, M béliimlerine asagidaki resim gruplarindan hangisi konulamaz?

K L M
A)
S\
£ F
HM
H. M

| | 5 sm sm
| | HoM ;
‘ S
SM
F HM
S™ .
! F
? | H

sSM

NM

M s
HM
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FEN BiLif

15, Songlil fotosentez ile ilgili bir deney yapmak igin cigekgiden iki 6zdes yesil bitki almistir. Bftki.lerden birini sicak-
Iig1 18°C olan, 1sik almayan bir odaya, digerini 26°C sicakligindaki 1sikli odaya yerIegtiride\ Baslangicta her
yonuyle 6zdes olan bitkileri deney 6ncesinde tartan Songiil deney sonrasinda tekrar tarttiginda bltkl kutlelerinin
farklilagtigini gériyor. Bu deneyle ilgili;

.\‘
Blrden fazla baglmS|z deglgken 26°C deki bitki sicakligin Karanlik odadaki bitki
oldugu icin deney glvenli . etkisi ile daha fazla kitle
9B d‘?';\ée/) solunum yapamaz.

degildir. | 1 artisi yapmistir.

C e

.....

P54

yorumlarini yapiyor. Den yle ilgili verilenlere gére hangl 6grencilerin yorumu kesinlikle dogrudur?

C Yalniz Ender ) Ender ve Esra C) Esra ve Selma ') Ender ve Selma

16. Gelecek kusaklarin ihtiyaglarindan édiin vermeden buguiniin ve yarinin kalkinma hamlelerini planlamak srd(-
rulebilir kalkinma olarak adlandirilir. Strdiirilebilir kalkinmanin uygulanabilmesi, Gretim icin gerekli hammadde
ihtiyacinin diizenli olarak saglanabilmesi igin tasarruf ve geri dénisiim énemli basliklardir.

Evimizin 11 yalitimini Kagtt, metal ve camlan geri Toplu taslma araclarini
yaptlrmak ‘ ‘\Tasarmf ampmﬁ kulianmak 1 dénﬁgﬁm kutusuna atmak

i { ~ kullanmak \QFOS:/ y lof

Yukar|daki metine gére verilen resimlerdeki etkinliklerden kag tanesi siirdiiriilebilir kalkinmayi destekler? 'I‘Qlcd-,u,\t .
Qzq/
£ ) 2 bﬂU ' éa,,/laua//r\w( C)3 C\ 4 c.
Foyl ,,u. taketsoun: apald, - ‘Hbsw'ru.f [ k:l;(rmhe..{, Hanpadde. -}uw,“}q

17.» Swi basinci sivinin yogunlugu ve derinligi ile dogru orantilidir. g“‘f (

* Yogunlugu farkli iki sivi homojen bir sekilde karistirildiginda karisimin yogunluk degeri karisan sivilarin
yogunluklari arasindadir.

K L M Taban alanlan S, 2S, 3S olan K, L ve M kaplarina sirasiyla d
‘ e —_ yogunluklu X sivisi, 2d yogunluklu Y sivisi ve X —Y karigimi
Y sivisi X+Y sivisi - :
- l sivilardan esit yikseklikte konuluyor.
- ‘ tﬂoc’;un(.u-k a =2d C\mblfqu o(u.f.

) 3 ) 4 Sivi Bas Basin
M L
: B K L M g
| =] T
t Tl [ ] w{ | 4
| K | . f EE | M
C 1 | 15 | Bl I 1 :
| i 1 i i ] i i 1
| E | . N e | |
A RN N L IS8 I (8 £ B B PN .
Kap Ka Kap Kap

,\(\u\ b‘3'/)IC\C( L l«.nj‘ L nwn ZLQJ‘ DU“&\‘.‘"’(U &p’. Diger Sayfaya Geginiz
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r tse arada bic Acf@ olws, Sirdlaxier Jaguntep Fere
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18.

Yandaki sekilde bir hidroelektrik santral gésterilmistir. Ba-
rajda depolanan su serbest birakilinca asagi akip tirbini
déndirmekte ve jeneratorde elektrik tretimi saglanmaktadir.
Bu sistemin calismasi sirasinda; ﬂ Suyth oJL\}l
I. Potansiyel enerjiden kinetik enerjiye

Il. Potansiyel enerjiden elektrik enerjisine )<

lll. Kinetik enerjiden elektrik enerjisine \) T;,\r\ol‘f“.(“

le dekkrilaraiied

Jenmes:

déniisiimlerinden hangileri gerceklesmektedir?

A)lvell B velll C)llve lll D)l 1ve
19. K " Yik miktar Yalitkan ayaklar izerinde duran K ve L iletken
lt » L~—~ cisimlerinin yik yogunluklarina ait grafik yan-
|
E B da verilmistir.
* | | Buna gére asagidaki 6grencilerden hangi-
L ! l — sinin yorumu yanhstir?
+ = + - ik
A) K éismi pozitif @ K cisminin yiik ' C Cisimler birbirine Cisimler birbirine
o L cismi neqatif e dokundurulup dokundurulup ayrilirsa
o \"(Qr yukm(jug kap?:;t;:zl"d aha ayrilirsa her ikiside ’\)) her ikiside negatif
! ! . {q Z‘A I J . pozitif yklG olabilir. yukld olabilir.
S andaks Jile silcberlesin, 4
|

' Uole milcbasina
geca gk bapanttes:
Yo fumlenarmar, Hacimlertne asre

\o:lr\ecltﬁt‘uﬁz s
iqin +/ -_— \

v
nete olabsilicer. p i

olaun g
Yol metmrem karsilaytonlabiy, oldupu tsin ikeside aygnc cing bl olup
kepanttes '
20. e
D O O @
\:,',; i ; Kasnak Dinamo ’
- Cizgiyi izleyen - Pil ilé galigtinlan } Kasnagi gevirerek Gﬁné§ paneline ‘
 pillirobot | elektrik motoru lamba yaniyor _ bagh trafik igiklan

verilenlerden hangisi yanhistir?

A) K Kimyasal enerji — Elektrik enerjisi — Hareket enerjisi

C) M : Hareket enerjisi — Elektrik enerjisi — Isik enetjisi

D) N :Glnes enerjisi — Elektrik enerjisi— Isik enerjisi

Ogrenciler tarafindan yapilan K, L, M ve N diizeneklerindeki enerji doniisiimleri ile ilgili seceneklerde

Pil=
Kirueh o Elckrdl _y Heekd
Ea, Qe
Mo)Lof‘
TEST BITTI

CEVAPLARI KONTROL €DINiZ.



LGS'YE HAZIRLIK

FEN BILIMLERI

VeV eA0)

DeENneEMe-8

Bu testte 20 s%)ru bui‘unmaktadl‘r. - bUI’ dQ

YAYINCILIK

Onerilen stire 40 dakikadr.

21 Mart
’ Turgut bey ve esi emekli olduklarinda 1 yil boyunca diinyanin
" farkli yerlerinde tatil yapmak istiyor. Ancak gezdikleri yerlerde
» e

' 6 E ;i ' ‘ havanin hep sicak olmasini istiyorlar.
o Mevsimlerin olusumu sekil - | de verilen diinyanin giines

21 Aralik

21 Hazjran

Wiy
P

etrafinda doniis yoriingesine bagl olduguna gére Turgut
23 Byl bey ve esine sekil - Il de verilen sehirleri hangi tarihlerde
gezmelerini 6nerirsiniz.

Kuuu—( jaf(r‘\ tu:fﬁ

=y Yar bayleugier 2 | Hazrn
)};21 Mart (lk bahar b‘v?(‘d\jlc(

Ekvator

o G2 Mok ve 23 &lal Garey
\E/Ql&f\kdr e le %f—pt'f‘

o o’:ﬁ.( Acraldle yaz byansig

V&

Ga(\a‘j g:)c\j\(M ICUFQ

Sekil - Il
21 Mart Aralik 23 Evli an
/ K L M N
B) | L K M N
@© L (ildoaber) N (9a2) M(Yaz) K (3a2)
D) N & K M
- 1yénd 2 yéni Sekildeki gibi basit makinelerden kurulu sistem ha-
’ s > reketsiz olarak dengededir.
-
! L
: Bu sistem ile ilgili asagidakilerden hangisi yan-

histir? w/
5 P aQ [
>Destepe uzaijl OJ‘*C\C makaralas
lp (:LQJ'N\A&\Q. kuuvaj' exlrs qr";‘G‘J\
> K sabit makara, lewured kazanc
Saplamazr
A @ Sistem dengede iken sadece K makarasi ve egik diizlemde kuvvet kazanci vardir. ) o wackl 3
ﬁ qecugun q_??chhﬁ wain de'}; t€e & Wadd, ¢
\/ C) Cocuk 2 yéniinde yururse kaldiragta kuvvet kazanci olmaz. - 9 J i

-1 L.:'JA {‘, L&;_ CN Qg Q L_Ql{f‘.
l/. D) Sistem dengede iken kaldiracin iglevi kuvvetin yénini degistirmekir.

L kuvvet kolu e ;d‘:“k kolﬁie)c,.-l- olal«..jf"q igin kuw%ger Sayfays Geciniz
We. yoldan kazang olmay

\A» Gocuk 1 yoniinde yirirse P cismi yukari dogru cikar




3. Hava olaylar ve iklim konusunu isleyen 6grenciler asagidaki tabloyu hazirliyor.

_ iKLiM HAVA OLAYI

¢ Genis aladlarda uzun sureli etkili olur. |  Belirli bolgelerde, kisa siireli etkili olur.

* Klimatoloji biliminin konusudur. * Metoroloji biliminin konusudur.

* Bualanda j@all§an bilim adamina iklim | * Bu alanda galisan bilim adamina me-
bilimci denir. terolog denir. '

Anil; PHONQ ola.c:)li 6@“( bic L;a\aed.g k\sq SG(‘QJJ‘

. Bugun hava sicakhigi 21°C olacakmis. (3 A2aN 2.a/man l~‘|:ef‘.5j\n‘1‘~ ﬂUQQJJQJPQf\ L2un
- ) i saceli duwum, Tkim
Il. Sera etkisi nedeniyle olusan kiiresel isinma buzullarin erimesine sebep olmaktadir.
lll. iki gtindiir son elli yilin en gok yagmuru yagdl.’-5 Bllrli bic bs lf]e-dQ kise 84 (QJ“ O(Qﬁ td/‘.
HAVA OLAY)
gunlik hayatta duydugu yukaridaki ciimleleri gruplandirirsa asagidakilerden hangisi gibi olur?

iklim Hava olayi

A) | I, 1
B) L | I

@ I 1

pi Lk | |

R T
X bir asit ga2lisi

Sekildeki kapta bulunan|X ¢ozeltisine pH metre daldirildiginda 3,5 degerini/goste-
Y gézeltisi riyor. Kaba yavasg yavaw damlatilirsa pH metredeki deger adim adim 8,7

degeri | A \ :
egerine ulasyor. Y b~ bazdin X ve 9y arauQ 3&‘/7(2
3,5 87 orfam baaik o\Mu§\

!
X gozeltisi

; Bazik octamda OH "j‘m‘*
Bu deneyle ilgili asagidaki 6grencilerden hangisinin yorumu yanhstir? SCL&‘S! dal @ {‘QQI‘WL” 8

A) .- F < ~ )
K > i @ Son durumda kaptaki &
X cozeltisi Cozeltinin son H* iyonu sayisi Y cézeltisinin
asidiktir hali baziktir. OH- iyonu sayisindan tadi acidir.
V fazladir V‘
et Arf Sayma Doruk

(o Diger Sayfaya Geciniz




LGS'YE HAZIRLIK

, Genotip (%) B fomosigot basics Yandaki grafilite iki ‘bezelye tohl.Jmunun caprazlanmasi ile
100 - olusan F, délindeki karakterlerin yuvarlak tohumlu ve bu-
75 . ) (Melez bagkin rusuk tohumlu olma ile ilgili genotip yiizdeleri verilmistir.
3 Homozigot cekinik
= E Yandaki sekilde iki bireyin cap- AA aa
LS - razlanmasi ile ilgili bir érnek M\
BE R »+F1 dolu bulunmaktadir. Aa Aa Aa Aa
1] 2 3
Bu 6rnege gore grafikteki bireyleri meydana getirecek capraziama hangi bireyler arasinda yapilmistir?
A) Homozigot yuvarlak x Homozigot burusuk Mele 2 A a A a Mele2
2) Homozigot yuvarlak x Melez yuvarlak Yuver lele 5““‘0‘”“““
C Melez yuvarlak x Melez yuvarlak
D) Homozigot burusuk x Homozigot buruguk Hﬁ f-\ a ﬂq aq
° . 2 &
%05 Homosigat 1650 prelex %25 ifzo_jjc*
ka’n baskn Gekinik

6. Develerin horgligleri bir yag deposudur. Burada depolanan yag develerin kurak ¢ol iklimine uyum saglamasina
yardimei olmaktadir. Golde her zaman su bulamayan develer hérglclerindeki yagr suya donustirerek kullanir.
Bu 6zellik sayesinde bir deve (¢ hafta susuz yasayabilir.

Verilen érnekte oldugu gibi canlilarin hayatta kalmalarina yardimei olacak sekilde sahip olduklar kalitsal 6zel-
likler adaptasyon olarak adlandirihr.
|. Kara ekosisteminde yasayan cam agagclarinin igne yaprakli olmasi ADBAPTASYON
Il. Deniz kaplumbagasinin ayaklarinin palet seklinde olmasi ADAP TASYa N
. Bitkilerin 1s1kli ortamda klorofil olusturmasi, karanlik ortamda olusturmamasi M ON i FIKAS Y6l
IV. Dagda yasayan karahindiba bitkilerinin kisa boylu, ovada yetisenlerin uzun boylu olmasi MoDiFTKASYonN

Yukarida verilenlerden hangileri adaptasyon érnegidir?

G | vell By llhve lll C)lllve IV D)L, HEve IV

aon aleman ren tld nolba ararinda basyng Larki ve loa.)(/\q i/dCCQL <u ol mal

/. Mehmet akvaryumdaki su ¢ok kirlendigi igin degistirmek istiyor. Ak-
varyum taglyamayacagi kadar biyiik oldugu igin plastik bir hortumun
bir ucunu akvaryuma bir ucunu yerdeki kovanin icine koyuyor. Ancak
bekledigi gibi akvaryumdaki su kovaya akmiyor.

lgi su dolu hoctuman bie uccay aJ:uar_tjw-q b ucung
koveya birdeccsa boring —{\CJLl nedaniyle sy
Bu durumla ilgili; kgu%q M

. Akvaryumdaki suyun yogunlugunu artirmak igin biraz tuz ekleyip denerse amacina ulasabilir.
IIl. Hortumu yerlestirmeden 6nce icini hava kalmayacak sekilde su doldurup denerse amacina ulasabilir.
l1l. Daha genis bir hortum kullanirsa amacina ulasabilir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

Alvell B)1ve i C) e Il (D) vainiz

3 Diger Sayfaya Geciniz




LGS'YE HAZIRLIK

8. - Yandaki sekilde verilen cismin K, L, M, N yizeyleri |, Il, Ill ve IV olarak numara-

~~~~~~~~ landinimstir. o

S ‘. L ; . adiN
b SirasiylaK, L, M, N yiizeyleri izerine kondugunda 2 eu L b G
N | encud
& ‘ et M cismin yere yaptigi basinglar arasi iligki yanda-
Na [T ki grafikteki gibidir.

RO LT Basng gazey den il Fers orakly/

B 2 becima \jclz% aden (M) L = b brrim yiey den | || L

. K L M N
S 2 eicim YWy dan, ™ D32 bicim L__,JZOHOJ@/\\
Buna gére |, II, lll, IV numaral yizeylerin K, L, M, N ile eslestiriimesi asagidakilerden hangisi gibidir?
K — 1 | < K — i K =% | K — |
| | | |
i el ) e o~ bk g — W
| | ! |
M — 1l | M — | M —= |l M —
| 3 \
N——’IV% ’LN—>IV 5 B e j e S
= DESTEK lule m
Karninal do-gat&“j‘ e / el 9l W
>\“S‘M KUVVeT, MiSINOAA Bql.o!d@u uq Yak
I Ko,\chrcml
9. ‘ Hasan arkadaslari ile baliga gitmistir. Misinanin ucuna yemi taktiktan
1 sonra oltay\ savurdu. Cok beklemeden kancaya bir balik takildi. Olta-

nin ucunukarnina dayayip bir eliyle oltayi tutark@diger
|

cevirdi. Misina tamamen yerine sarildiginda baligi kancadan Kurtarip
kovasina atti. I

Yukaridaki metinde gecen alti ¢izili ciimleler ve resimde gosterilen
bélamler ile ilgili; Kicale anl: b g.‘h/\d?n‘

boyik gapl daire etrafinda
dandardyer, (GIKRIK)

I numarali cimlede olta Il numarali ciimlede o numarali bélimde misinanin
kaldirac olarak kullaniimistir. kullanilan basit makine sarildigi yer bir sabit
Kuvvetten kayip yoldan ~ cikniktir. Kuvvetten kazang makaradir. Kuvvet kazanci

kazanc vardir. saglar. saglamaz.

' 4 /" Sadece. IU-(UUJN\

g 'Aact)n(;.\i} Az\ﬁtjﬂn‘r.

yorumlarini yapiyor. Bu égrencilerden hangilerinin yorumu dogrudur?
A) Tugce ve Mihriban E) Tugge ve Sule

C) Mihriban ve Sule 1)) Tugce, Mihriban ve Sule

(4 ) Diger Sayfaya Geciniz




Ayni maddeden yapilmis farkl kaplarda bulunan

X, Y ve Z sivilar 6zdes isiticilarla esit sure isi-
Z svisi tilivor

| Madde | ik Sicakiik Son Sicaklik

X sivisi 22°C 40°C
Y swvisi 30°C 48°C
Z swisi 15°C 30°C

Bu sirada maddelerin sicaklik degisimleri tablodaki gibi oluyor. Bu maddeler ile ilgili;

— . - — e

Eﬁ"‘- 5' vall '( .,;.’_,.,,_. Bt et L& s el i3 ( 2 Y Z : ( e —— —
lse koM e, d X ve Y swvilannin kitleleri esit ise. | i M eata bk I | X YveZ kesinlilde farki
OL'S' bu maddeler ayni cins olabilir. | E RO 15 kofieler] ‘ maddelerdir.

Ve Slc.akl& ¢,‘I‘m fgrkhdzr. e \‘V

ile dedra otank( Ay S

Stcakl, '(,_ dffa:\fcldef M&Acle.efls¢ d . é(‘ ve 3 ay M
Q/}H‘. e>“ duJ"l.LMAA Nedim b;‘z;\)j{:\‘%ﬂ‘ Py S Murat 0guz lns (&) [thll\(\ ydq
82 silar @3 olw Agn def'}tm\-e’: forkl, kutelerde {erkle ok, 3 ve 2 ayn:

cens olabilin
KiHeler biliamedige
A} Nedim ve Murat B) Nedim ve Oguz (‘-q-\q jo(‘w\«(QAQMQ 3
C) Murat ve Oguz D) Nedim, Murat ve Oguz
> Aodinllde. octamda Lotosenten Yaperak. besm dreten bitlude el
ort edur. KatHe artising bagl. olevak. besin &‘Peil‘(di§i sé‘fj/e/,e!bi()r_

11. R
/ Karanllk ortam 1 Aydlnllk ortam |

&ns madde, yorumlarini yapiyor. Bu ogrencilerden hangllermm yorumlarn dogrudur?

ki b b PC-ACE TN L JESARPRL IS, ANOONRD I

Fotosentez
yapan bitkiler

Fotosentez ile ilgili bir bilgi veren Mert bu bilgisini yukaridaki deneyle kanitliyor. Deneyinde iki hafta boyunca
6zdes iki bitkinin kutle dlgimini yapiyor. Biri karanlik digeri aydinlik olan ortamlarin sicaklik degerleri esittir.

Buna goére Mert’in séyledigi bilgi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Fotosentez yapan bitkiler 1sik kullanir. @ Fotosentez yapan bitkilerde besin tretimi olur.
C) Fotosentez yapan bitkiler karbondioksit kullanir. D) Fotosentez yapan bitkiler oksijen (retir.

[ .5 Diger Sayfaya Geciniz




12. ,-

bk BN B v

Yukaridaki sekilde bir ekosistemdeki K, L, M, N ve P canlilari arasindaki besin zinciri gosterilmistir.

Ayni bélgede yasayan insanlar tarafindan N canlisi zehirlenerek sayisi azaltil- A Kutle
mistir. insanlarin midahalesi 6ncesinde ortamda bulunan canli tirlerinin 7
kutlesi yandaki grafikteki gibidir.

N canlisina yapilan miidahale sonucunda L, M, P canlilarinin toplam
kitlesi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

= = i M;' - vmv,.:m L T

-

va

canlis; P reln berndrr, M aalirsa P'de aaalir
Cenlisy M tj[ besin O[Qrd.‘& keallancr, N Q)_a_Lrsc‘ Mof‘l‘GJ\

cismi qu.\‘—\‘il}“ﬂf‘t(t‘j"\ ':bt, Germden — yolde toprafa i e s almde,
X CisMg — fja(g(&' olrale. L Glo.h‘/\c}e “(‘3&"4(6_/\
dada Lailakll olus

13. Topraklama: Toprak sonsuz yiik kapasitesine sahiptir. Topraga baglanan yiikla cisimler nétr hale gelir.

Topraklanmis K cismi ile L cismi temas halindedir. L cismine X
cismi yaklastirilip K’'nin toprak baglantisi kesiliyor, K ve L yalitkan
ayaklarindan tutularak birbirinden ayriliyor.

Daha sonra iple tavana asilan K ve L cisimleri sekildeki gibi dengede kaliyor.

Buna gére X cisminin yikaii ile ilgili;

I, Nétrdr. (i,
. 4, © Tekily,
. Arti yakludar. 3“L/"‘ s

lll. Eksi yukladar.

seceneklerinden hangileri dogru olabilir?

@Yalnlz 1] B)lvell Crllve Nl D) lvelll

"6 B Diger Sayfaya Geciniz
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LGS'YE HAZIRLI

FEN BILIMLERI

14. EKOLOJIK AYAK izi

Nifusun dogaya yikini hesaplamak igin
olusturulmus bir ydntemdir. Diinyada iiretim
yapilabilen alanlar, diinyada yagayan nifusa
Mpranlandlglnda ortaya gikan deger bir kisinin
\D(u!‘ ekolojik ayak izidir. Ekolojik ayak izi insanin
N yasamsal faaliyetleri gergeklestirebilmesi

N +(@cin ihtiyac duyulan kara ve deniz alanlaridir.
3t %ﬁ
K Aﬂ. ukaridaki metinde anlatilan ekolojik ayak izi
° ile ilgili;

¥ ]

Danyanin farkli yerlerinde ekolojik ayak izi farkli
buyukltklerde olur.

Uretim artisi ekolojik ayak izini kiigiiltr.

lll. Gelecekte enerji sikintisi yasanmamasi igin

2y ME 4 ekolojik ayak izi buyuk olmalidir.

r ‘ yargilarindan hangileri séylenebilir?
N
LAl

A)lvell B lvelll Crive lll D)L hvelll
Geureye 2evarin a2 elmar: #ip

ka{gjfé Q./qj-. Yy kd‘qd"k olm o
15.

sy |

Sekildeki arasinda fasulye tohumlarinin bulundu-
gu pamuk yanindaki kaptan damlama sulama
yéntemi ile nemli tutulmaktadir. Deney baslatildik-
tan sonra ilk hafta iginde kire¢ suyunda bulanma
) gbzlemlenmistir. Daha sonra fasulye tohumlari
cimlenmeye baslamis ve kire¢ suyunun bulanma-
sI durmustur.

Bu deneyle ilgili asagidaki sonuclardan han-

F gisine ulasilamaz?
N
' Not: Karbondioksit kire¢ suyunu bulandirir.
)} A) ik hafta fasulye tohumlari sadece solunum
yapar.

2 Cimlenme basladiktan sonra fasulye sadece
i fotosentez yapar.
e R T
ren C) Ikinci haftadan itibaren bitki kendi besinini tiret-
.\ M"S meye baslar.
ar D) Cimlenme basladiktan sonra solunumda ure-

tilen karbondioksit fotosentezde kullanilir.
gan bula Madinca c‘uJ‘MQ( (ocu\q
&8s Ferie

ILIK

-ONburda vavinc

16.

destek

Sekildeki kova bos olarak P, ve P, yiikleri ile den-
gelenmistir. Musluk agilip kovaya su dolmaya bas-
layinca;

I. P, yuka arttirimali

Il. P, ylki arttinimali

lll. x mesafesi azaltip y mesafesi arttiriimalidir.

islemlerinden hangileri birlikte yapilirsa den-
genin korunmasi miimkin olmaz?

A)lvell E)lvelll
@? Il ve Ii D)1l ve II

\

P,_ \32.\«
Y * ;3&\4- ‘Lblu

—h
™~

X 1

V.
Vo

st bielikte arH-r§l g
denge leenintille bordw,

Yandaki sekilde ayni ekosistemde yasayan ve bir
besin zinciri olusturan canlilar enerji piramidinde
gosterilmistir.

Enerji piramidinde verilen canlilar igin;

Bireylerindeki toplam enerji miktari en fazla

olan faredir. tret'clegt (O+¢)

Birey sayisi en fazla olan canli ayni zamanda 1
giines enerjisini dogrudan kullanabilir. &7 e ¢ /er (o é
Cekirge otcul bir canlidir. vrediciler ile bel_\/e,yioﬂ:

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell

G?) Il ve Il

B)lvell

D)L lhve lll

Diger Sayfaya Geciniz



18.

W

Boya
Tabancasi

Elektrostatik toz boya teknolojisi ile ylzeylerin pu-

rlizsuz ve boya izi olmadan boyanmasi saglanmak-

tadir. Sekildeki gibi boya tabancasindan gikan

yukll boya tanecikleri ylizeye yapisir. Boyanin y-

O}eye iyi yapisabilmesi igin ylizey iyice topraklanir.

e(, Boyama islemi bittikten sonra boyanan ytizey firin-
a . Ss(u(\ anarak boyanin purizsiz hale gelmesi saglanir.

bo‘j o u

Veveweleri

ol o Bu sistemle ilgili;

w()t'é |. Boya tabancasindan cikan boya pargaciklari
‘ﬁ t birbirleri ile ayni yiike sahip olmalidir. x
- o -

60‘{|c e- €. Boya tanecikleri ile ylizeyin yiklerinin isareti
boy * i vuw—‘l aymdlrf, Yalela ’fOAec deler 24t ‘f‘-'u‘g
cc'lv\ arx . Boyanan ylzey ylkstzdar. VCya. netrs >
aP"cM G2 &«p(SI0 _8
‘1 yorumlarindan hangileri yapllabillr? =
Ko}
A) Yalniz | B)ylvell S

C) llve Il C Ive Il
———__ )

19. Elektrik kesintisi aninda devreye giren bir jenera-
tér deposunda bulunan yakitin yanmasiyla elektrik
enetjisi Uretir. Jenerator calisirken evde televizyon,
utu, sag kurutma makinesi calismaktadir.

Buna gore jeneratér calisirken;

I. Kimyasal enerji — Hareket enerijisi
Il. Hareket enerjisi — Elektrik enerjisi
ll. Elektrik enerjisi — Hareket enerijisi
IV. Isi enerjisi — Elektrik enerjisi

donlisiimlerinden hangileri gerceklesir?

( 11l ve I
J

D) 1hve IV

A)lvell

Cyive IV

3) Yabkukia yarp,

20. Elektrik devrelerinde sigorta kablodan fazla akim
gectiginde devredeki akimi keserek kablodaki agiri
Isinmay| ve yanginlari énler.

3%

8A

Yukaridaki tabloda kurulacak yedi farkli devrede
olusacak akim degerleri verilmistir. Ancak bu dev-
relere baglanan sigorta nedeni ile bu devrelerden
sadece Ugu ¢alisabiliyor.

Buna gore devrede bagli olan sigortanin degeri

B) 7A CSA

3 ampeslile sijor\-q ;za/ 4A ve
2,$ A aumlara 201 vericn

Oiger alam de)aer(en SA don
Larta oldupu 1510 galytirman, .

asagidakilerden hangisi olabilir?

A) BA 4A

motoe galir.
Kimyasal en. —> Hareket en.

I) Bobin dipip eleltril enenisi olupumcy

Heseket en. = Eleltril en.

) Sas kwddma pddaas

Elektrile en. = Harebet en,

TEST BITTI
CEVAPLARI KONTROL

€DiNiz



/

v ¥ ¢ @

UL

Y ¥ ¢ V@

Y ¢V VG
ALY,
Y ¢V G
Y ¢V V@

[<5]

>
£ ' 3
= :
e~ = s B
@ = ) 7.2
- B £ |22
k=) @ = | 8=
E g | = (29
w  — B —
W .w %) T >

5~ o @

= o= M WO
- | - - - | e
it
-
oo
=
=
.

(5]

V-I
= .
e —
= @
= I =
> d
- X<
T
‘= =
_ <
2 o
o

CEVAP ANAHTARI

4

3

<

ch olo < D/B o)

N 0 A 10 JESE N R O

EIVERELR] co

D/B C/D A/A/A D/B/

B 0D TEE 10 SR P e o)

ElsEEle [~

nasn

10

o

—

B/B A/A B/D O D/.C

SNE O TEE 10 TR O JERE O

LTV RN ©

~—

ABD/CDBAA/B

S M i 10 SRR D e O

030 ENENEE ©

B/C B/D (@) C/B <

B C0- R WD S P O

LTHO0 e <

B/A o B/D o D/C D/A._ A/

S O SsEE W0 SR S O
T - i S

J EEEEE oo

D . s

B O s WO s G O

ETNVEEYE]

o
-

o

~—

o

-~

o\
e

ol <

-~
-~

11 C
12 A

1

o\

11

11 B
12 A |

-~
~—

11 C |
12 D |

o

12
13

3]

~—

-~
-~

AAC/CAAB/ABAD/

a

—

13

o\

3

13 A -

|
[

13

o, O e
. = e -
mn < \vD &)
= D fEmE
s v e v

<t w0

- -




